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                             R O M Â N I A




     
       

 

                MINISTERUL PUBLIC




                         

 PARCHETUL DE PE LÂNGĂ CURTEA DE APEL BRAŞOV

 

   Braşov, str.Republicii nr.45 judeţul Braşov, cod 500.030





ANUNŢ

          Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Braşov organizează concurs în ziua de 

15 noiembrie 2007, ora ora 1000 , în conformitate cu prevederile Hotărârilor Consiliului Superior al Magistraturii nr. 581 din 23.08.2007 şi 126 din 01.03.2007, pentru ocuparea a trei posturi de grefier, cu studii medii, pe perioada nedeterminată la:

               

         - Parchetul de pe lângă Judecătoria Braşov  - 1 post vacant;

         - Parchetul de pe lângă Judecătoria Făgăraş - 2 post vacant;


   Se pot înscrie la concurs absolvenţii cu studii medii, dovedite cu diplomă de bacalaureat, care îndeplinesc condiţiile prevăzute de art. 3 alin.1 din Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea concursului de ocupare a posturilor vacante de grefier la instanţele judecătoreşti şi la parchetele de pe lângă acestea, respectiv : au cetăţenia română, domiciliul în România şi capacitate deplină de exerciţiu; nu au antecedente penale, nu au cazier fiscal şi se bucură de o bună reputaţie; cunosc limba română; sunt apte din punct de vedere medical pentru exercitarea funcţiei şi fac dovada că posedă cunoştinţe de operare pe calculator sau de dactilografiere.

                 Examinarea candidaţiilor se va face prin susţinerea unei probe practice eliminatorii de verificare a cunoştinţelor de operare pe calculator sau de dactilografiere, precum şi a unei probe scrise.

                 Candidaţii admişi la proba practică vor participa la proba scrisă, care  se va susţine la următoarele discipline: procedură penală, procedură civilă şi organizare judiciară.


      Dosarele de concurs se depun până la data de 26 octombrie 2007 la Serviciul Grefă al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Braşov, str.Republicii nr.45, cam.202. 

    Dosarul de concurs va cuprinde cererea tipizată, la care se vor anexa documentele prevăzute de art. 9 alin. 2 din Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea concursului de ocupare a posturilor vacante de grefier la instanţele judecătoreşti şi la parchetele de pe lângă acestea, respectiv :
· actul de identitate (copie);

· diploma de bacalaureat (copie );

· certificatul de cazier judiciar (original);

· certificatul de cazier fiscal (original);

· curriculum vitae;

· adeverinţă medicală din care să rezulte că sunt apţi pentru exercitarea profesiei;

· chitanţa de achitare a taxei de înscriere la concurs (se plăteşte la caseria Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Braşov).
· dovada privind cunoştinţele de operare pe calculator sau de dactilografiere.

Copiile actelor sus-menţionate se vor prezenta împreună cu actele originale.

     Candidaţii vor plăti o taxă de 100 RON pentru înscriere.

                   Anexăm tematica şi bibliografia pentru concurs, aprobată prin Hotărârea nr.289 din 19 aprilie 2007 a Consiliului Superior al Magistraturii.

PROCUROR GENERAL,

VIOREL ADRIAN ŞARAMET
