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RAPORT CONFERINŢĂ INTERNAŢIONALĂ
ŞCOALA NAŢIONALĂ DE GREFIERI

În cadrul Proiectul PHARE EuropeAid/122652/D/SER/RO„Asistenţă tehnică pentru Şcoala Naţională de Grefieri”. Şcoala Naţională de Grefieri a organizat Conferinţa Internaţională cu tema „Statutul şi formarea profesională a grefierilor în Europa, care s-a desfăşurat la Bucureşti - Hotelul Howard Johnson Grand Plaza, în perioada 29-31 octombrie 2007.
La acest eveniment au participat în calitate de conferenţiari reprezentanţi din Franţa, Germania, Austria, Portugalia, Italia, Spania, Ungaria şi Bulgaria: domnul Jean-Jacques Kuster - reprezentantul Uniunii Europene a Rechtspfleger-ilor (EUR), domnul Klaus Gehrig, Rector la Schwetzingen Fachhochschule, Germania, domnul Jean- Claude Engelhard- directorul Şcolii Naţionale de Grefieri de la Dijon, domnul Reiner Napierala - directorul Nordrhein-Westphalen Fachhochscule, Bad Munstereifel, Germania, domnul Manfred Buric- directorul Vereinigung Ősterrichischer Rechtspfleger, Viena), domnul Igor Gayarre Conde - consilierul directorului Centrului de Studii Juridice din Madrid, doamna dr. Carolina Fontecchia, reprezentanta Ministerului Justiţiei din Roma, doamna dr. Katalin Nyujto- reprezentanta Academiei Judiciare din Ungaria, doamna Ana Rita Carvalho şi domnul J.M. da Silva Vidal Constantino- reprezentanţi ai Centrului de formare a personalului de justiţie din Lisabona.
De asemenea, printre participanţii conferenţiari, a fost remarcată prezenţa doamnei Anna Capello-Brillat - directorul Diviziei pentru Reformă Juridică şi Judiciară din cadrul Direcţiei pentru Cooperare Juridică a Consiliului Europei.
Publicul invitat să participe la conferinţă a fost constituit din judecători  preşedinţi de instanţe, procurori, prim-grefieri şi grefieri-şefi, din raza curţilor de apel din toată ţara, precum şi personal şi formatori din cadrul Şcolii Naţionale de Grefieri. 
Conferinţa a constituit un prilej pentru reprezentanţii şcolilor de grefieri din ţările europene precum şi ai altor organisme care se ocupă cu formarea personalului auxiliar din justiţie de a dezbate rolul şi statutul grefierului azi în Europa precum şi pentru un schimb de informaţii privind experienţele diferite ale ţărilor europene în recrutarea şi pregătirea profesională a grefierilor. 
În cadrul acestei conferinţe, Şcoala Naţională de Grefieri a propus înfiinţarea unei reţele a şcolilor de grefieri din ţările europene precum şi a altor organisme care se ocupă cu formarea personalului auxiliar din justiţie, din perspectiva nevoii de dezvoltare a colaborării între aceste instituţii şi pentru a oferi un cadru de discuţii în privinţa statutului profesional al grefierului. 
Interesul manifestat de toţi participanţii la conferinţă a condus la concluzia necesităţii creării unei asemenea reţele în realizarea scopului comun de a contribui la creşterea eficienţei şi transparenţei justiţiei, pentru a asigura respectarea articolului 6 alin. 1 din Convenţia Europeană a Drepturilor Omului privind dreptul la un proces echitabil. 

Crearea unui asemenea instrument de cooperare la nivel european a instituţiilor de formare a  grefierilor a rezultat din nevoia de a asigura un cadru pentru schimbul de informaţii şi de a contribui la evoluţia activităţii de formare profesională şi a profesiei grefierului european.

Constatând abordarea pozitivă a participanţilor la Conferinţă cu privire la înfiinţarea unei reţele a şcolilor de grefieri din ţările europene precum şi a altor organisme care se ocupă cu formarea personalului auxiliar din justiţie, reprezentanta Consiliului Europei a transmis invitaţia statelor participante la Conferinţă ca până la sfârşitul acestui an să comunice Consiliului Europei confirmările oficiale cu privire la crearea reţelei, pe care a denumit-o „sora Reţelei de la Lisabona” (a judecătorilor şi procurorilor) . 

Directoarea Şcolii Naţionale de Grefieri, doamna Cristiana Crăciunescu, a afirmat în închiderea evenimentului că această conferinţă a constituit o provocare pentru Şcoala Naţională de Grefieri, exprimându-şi convingerea că înfiinţarea unei reţele a şcolilor de grefieri din ţările europene va contribui la realizarea unor sisteme de justiţie performante, capabile să satisfacă exigenţele articolului 6 din Convenţia Europeană a Drepturilor Omului privind dreptul la un proces echitabil. 
