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       MINISTERUL PUBLIC

 PARCHETUL DE PE LÂNGĂ

 CURTEA DE APEL GALAŢI

          Nr. 5630/VI/1/2007                                                                                       27.12.2007                                                                                          

A  N  U  N  Ţ

În condiţiile prevăzute de Regulamentul privind modul de organizare şi desfăşurarea concursului pentru recrutarea grefierilor arhivari, a grefierilor registratori şi a personalului conex, aprobat prin Hotărârea nr. 185 din 29.03.2007 a Plenului Consiliului Superior al Magistraturii,

	     PARCHETUL DE PE LÂNGĂ CURTEA DE APEL GALAŢI  ÎN COLABORARE CU ŞCOALA NAŢIONALĂ DE GREFIERI  ŞI SUB COORDONAREA CONSILIULUI SUPERIOR AL MAGISTRATURII, ORGANIZEAZĂ LA GALAŢI, ÎN PERIOADA 25 - 28.01.2007, CONCURS PENTRU OCUPAREA UNUI POST DE GREFIER ARHIVAR CU STUDII MEDII.



Postul scos la concurs se află la Parchetul de pe lângă Judecătoria Focşani.


Se pot înscrie la concurs persoanele care îndeplinesc condiţiile prevăzute de art. 2 alin.1 din regulamentul mai sus menţionat, respectiv:


- au cetăţenie română, domiciliul în România şi capacitate deplină de exerciţiu;


- nu au antecedente penale, cazier fiscal şi se bucură de o bună reputaţie;


- cunosc limba română;


- sunt apte din punct de vedere medical pentru exercitarea funcţiei;


- au studii medii (bacalaureat);


- posedă cunoştinţe de operare pe calculator sau de dactilografiere.


În conformitate cu dispoziţiile regulamentului mai sus menţionat, examinarea candidaţilor va cuprinde două probe:


- proba practică de verificare a cunoştinţelor de operare pe calculator sau de dactilografiere, care va fi susţinută pe data de 25.01.2008 şi ale cărei rezultate sunt eliminatorii;


- proba scrisă la următoarele discipline:



1. procedură penală;



2. procedură civilă;



3. organizare judiciară.


Proba scrisă se va desfăşura la data de 28.01.2008.


Atât proba practică cât şi proba scrisă se vor desfăşura la sediul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Galaţi.


Înscrierea candidaţilor la concurs se va face la sediul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Galaţi, str. Basarabiei nr. 47, până la data de 15.01.2008, inclusiv.

Dosarul de înscriere va cuprinde cererea tipizată de înscriere (care se eliberează la sediul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Galaţi), la care se vor anexa documentele prevăzute în art. 8 alin.2 din regulament, respectiv: actul de identitate (copie); certificatul de naştere şi, după caz, certificatul de căsătorie, în copie, diploma de bacalaureat (copie); certificatul de cazier judiciar; certificatul de cazier fiscal; curriculum vitae; adeverinţă medicală din care să rezulte că este apt pentru exercitarea funcţiei; două fotografii color cu dimensiuni de 2/3 cm şi recomandare privind profilul profesional şi moral.


Tematica şi bibliografia pentru concurs sunt afişate la sediul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Galaţi şi sunt publicate pe pagina de internet a Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Galaţi precum şi pe cea a Şcolii Naţionale de Grefieri şi vor fi înmânate candidaţilor la înscriere. 
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