CURTEA  DE  APEL  PITEŞTI

A N U N Ţ

 17 noiembrie 2008

În ziua de 08 decembrie 2008, ora 1000, se va organiza la Curtea de Apel Piteşti, cu sediul în Piteşti, str.Victoriei, nr.22, concurs pentru ocuparea următoarelor posturi vacante :

JUDECĂTORIA CURTEA DE ARGEŞ; JUDEŢUL ARGEŞ
· 1 post grefier-arhivar, pe perioada determinată.
La concurs poate participa persoana care îndeplineşte următoarele condiţii: 

   a) are cetăţenia română, domiciliul în România şi capacitate deplină de exerciţiu; 

   b) nu are antecedente penale, cazier fiscal şi se bucură de o bună reputaţie; 

   c) cunoaşte limba română; 

   d) este aptă din punct de vedere medical pentru exercitarea funcţiei; 

   e) are studii medii (bacalaureat). 


Cererile pentru înscriere la concurs se adresează preşedintelui Curţii de Apel Piteşti şi se depun până la data de 28 noiembrie 2008, orele 14,00 la secretariatul concursului (camera 14).
La cererea de înscriere se vor anexa următoarele acte: 

   a) cartea de identitate, în copie; 

   b) certificatul de naştere şi, după caz, certificatul de căsătorie, în copie; 

   c) diploma de bacalaureat, în copie; 

   d) certificatul de cazier judiciar; 

   e) certificatul de cazier fiscal; 

   f) curriculum vitae; 

   g) adeverinţă medicală din care să rezulte că este apt pentru exercitarea profesiei; 

   h) două fotografii color cu dimensiuni de 2/3 cm; 

   i) recomandare privind profilul profesional şi moral; 

Comisia de examinare verifică îndeplinirea condiţiilor de participare la concurs, după care secretariatul concursului afişează, la sediul Curţii de Apel Piteşti, lista candidaţilor care îndeplinesc condiţiile legale pentru a participa la concurs şi a celor care nu îndeplinesc aceste condiţii. 

  
Candidaţii respinşi pot face contestaţii în termen de 24 de ore de la afişarea listei, care vor fi soluţionate de comisia de soluţionare a contestaţiilor. 
Tabelul final al candidaţilor admişi va fi afişat cel mai târziu în preziua concursului. 


Concursul constă în :


- susţinerea unei probe practice eliminatorii: verificarea cunoştinţelor de operare pe calculator. 

- susţinerea unei probe scrise de verificare a cunoştinţelor teoretice din tematica anunţată. 

Proba practică se notează cu note de la 1 la 10 de către fiecare membru al comisiei de examinare. Nota 1 se acordă în situaţia în care punctajul obţinut este mai mic sau egal cu această notă.

  
Pentru a fi declaraţi admişi la proba eliminatorie candidaţii trebuie să obţină cel puţin nota 7. 

După susţinerea probei practice, secretariatul concursului va întocmi şi va afişa tabelul candidaţilor admişi. 

La proba practică eliminatorie nu se admit contestaţii. 

După susţinerea probei practice, candidaţii declaraţi admişi , vor susţine proba teoretică, accesul acestora în sala de examen având loc pe baza actului de identitate. După verificarea identităţii, fiecare candidat va păstra la vedere actul de identitate până la predarea lucrării scrise. 

Candidaţii care nu se vor afla în sală în momentul deschiderii plicului cu subiecte pierd dreptul de a mai susţine proba respectivă. 

Redactarea lucrărilor se va face numai cu cerneală sau cu pix de culoare albastră. 

În sala de concurs candidaţii nu pot avea asupra lor mijloace de comunicare la distanţă sau orice alte aparate electronice. Încălcarea acestei dispoziţii atrage eliminarea din concurs. 

După redactarea lucrărilor, candidaţii predau, sub semnătură, lucrările comisiei de examinare, care le numerotează şi le înscrie în borderoul centralizator. 

Pe toată durata desfăşurării probei scrise este interzisă părăsirea sălii de concurs de către candidaţi. În cazuri excepţionale, părăsirea temporară a sălii de concurs se va putea face numai cu însoţitor. 

Orice fraudă sau încercare de fraudă dovedită se sancţionează prin eliminarea din concurs. În aceste cazuri, comisia de examinare întocmeşte un proces-verbal în care se consemnează constatările făcute şi măsurile luate, iar lucrarea se anulează cu menţiunea "fraudă". 

Candidaţii nemulţumiţi de notele acordate la concurs pot depune contestaţii în termen de 48 de ore de la data afişării rezultatelor. 

Contestaţiile se depun la secretariatul concursului – Biroul de Resurse Umane din cadrul Curţii de Apel Piteşti. 

Contestaţiile se soluţionează în termen de 48 de ore de la data înregistrării lor de către comisia de soluţionare a contestaţiilor. 

În urma rezultatelor primite de la comisia de soluţionare a contestaţiilor, secretariatul concursului întocmeşte şi afişează tabelul final al candidaţilor declaraţi admişi.  Pentru a fi declaraţi admişi, candidaţii trebuie să obţină cel puţin media generală 7, dar nu mai puţin de nota 5 la proba scrisă pentru verificarea cunoştinţelor teoretice. 

Candidaţii declaraţi admişi se vor prezenta la Biroul Resurse Umane din cadrul Curţii de Apel Piteşti în vederea completării dosarului personal . 

PREŞEDINTE

Judecător Dr. Mirela Sorina Popescu
