CURTEA  DE  APEL  PITEŞTI

A N U N Ţ
05 ianuarie 2009

În ziua de 23 februarie 2009, ora 10, se va organiza la Curtea de Apel Piteşti, cu sediul în Piteşti, str.Victoriei, nr.22, concurs pentru ocuparea unui post temporar vacant de grefier cu studii medii, la Judecătoria Piteşti.

La concurs poate participa persoana care îndeplineşte următoarele condiţii: 

   a) are cetăţenia română, domiciliul în România şi capacitate deplină de exerciţiu; 

   b) nu are antecedente penale, cazier fiscal şi se bucură de o bună reputaţie; 

   c) cunoaşte limba română; 

   d) este aptă din punct de vedere medical pentru exercitarea funcţiei; 
   e) are studii medii; 
   f) posedă cunoştinţe de operare pe calculator.

Pentru participarea la concurs, candidaţii vor achita o taxă de 150 lei RON,  la caseria Curtii de Apel Pitesti (Birou contabilitate),  iar un exemplar de pe chitanţă se va depune la dosarul de concurs. În caz de neprezentare, taxa nu se restituie.

Taxa de înscriere la concurs se restituie candidaţilor care au fost respinşi pentru neîndeplinirea condiţiilor de participare la concurs, precum şi candidaţilor care se retrag din concurs anterior afişării listelor cu rezultatele verificării îndeplinirii condiţiilor de participare la concurs. Cererea de restituire a taxei se depune la Curtea de Apel Piteşti – Biroul Resurse umane şi se soluţionează în termen de 30 de zile de la înregistrare.
  
Cererile pentru înscriere la concurs se adresează preşedintelui Curţii de Apel Piteşti şi se depun până la data de 30 ianuarie 2009 orele 14,30 la sediul Curţii de Apel Piteşti – Biroul Nr.10. 

 La înscriere candidaţii vor primi formularul cererii tipizate, precum şi tematica şi bibliografia aprobate pentru concursul la care participă.

Dosarul de concurs va cuprinde următoarele documente : 

   a) cerere de înscriere la concurs tipizată;
   b) actul de identitate, în copie; 

   c) diploma de bacalaureat, în copie;

   d) certificatul de cazier judiciar; 

   e) certificatul de cazier fiscal; 

   f) curriculum vitae; 

   g) adeverinţă medicală din care să rezulte că este apt pentru exercitarea profesiei; 

   h) chitanţa de achitare a taxei de concurs. 

Certificarea copiilor de pe actele prevăzute la lit.b şi c se va face de către secretariatul concursului, la depunerea dosarului, prin aplicarea menţiunii „conform cu originalul”.

Comisia de organizare a concursului verifică îndeplinirea condiţiilor de participare la concurs, după care secretariatul concursului afişează, la sediul Curţii de Apel Piteşti, lista candidaţilor care îndeplinesc condiţiile legale pentru a participa la concurs cu 7 zile înainte de data concursului. 

  
Candidaţii respinşi în urma verificării dosarelor pot formula contestaţii în termen de 48 de ore de la afişare la Curtea de Apel Piteşti, care vor fi soluţionate de comisia de organizare a concursului. 


Concursul constă în :


- susţinerea unei probe practice eliminatorii: verificarea cunoştinţelor de operare pe calculator. 

- susţinerea unei probe scrise de verificare a cunoştinţelor teoretice din tematica anunţată. 
Proba scrisă se susţine la următoarele discipline :

1. procedură penală

2. procedură civilă

3. organizare judiciară
Proba practică se notează cu „admis” sau „respins”. 
Candidaţii declaraţi admişi la proba practică eliminatorie participă la proba scrisă, accesul acestora în sala de examen având loc pe baza actului de identitate. După verificarea identităţii, fiecare candidat va păstra la vedere actul de identitate până la predarea lucrării scrise. 

Candidaţii care nu se vor afla în sală în momentul deschiderii plicului cu subiecte pierd dreptul de a mai susţine proba respectivă. 

Redactarea lucrărilor se va face numai cu cerneală sau cu pix de culoare albastră. 

În sala de concurs candidaţii nu pot avea asupra lor mijloace de comunicare la distanţă sau orice alte aparate electronice. Încălcarea acestei dispoziţii atrage eliminarea din concurs. 

După redactarea lucrărilor, candidaţii predau, sub semnătură, lucrările comisiei de organizare a concursului, după lipirea colţului lucrării şi menţionarea numărului de pagini. 

Pe toată durata desfăşurării probei scrise este interzisă părăsirea sălii de concurs de către candidaţi. În cazuri excepţionale, părăsirea temporară a sălii de concurs se va putea face numai cu însoţitor. 

Orice fraudă sau încercare de fraudă dovedită se sancţionează prin eliminarea din concurs. În aceste cazuri, comisia de examinare întocmeşte un proces-verbal în care se consemnează constatările făcute şi măsurile luate, iar lucrarea se anulează cu menţiunea "fraudă". 


Baremurile de corectare a lucrării se afişează cu 15 minute înainte de încheierea probei scrise.


In termen de 24 de ore de la afişarea baremurilor candidaţii pot formula contestaţii la baremuri care se depun la Curtea de Apel, la comisia de organizare a concursului şi se soluţionează de comisia de soluţionare a contestaţiilor în termen de 24 de ore.


Baremurile definitive se publică la sediul Curţii de Apel Piteşti şi se publică pe http://portal.just.ro.


După corectarea lucrărilor scrise, comisia de organizare afişează tabelul de clasificare a candidaţilor la sediul Curţii de Apel Piteşti, precum şi pe pagina de internet.


Candidaţii nemulţumiţi de notele acordate pot formula contestaţii care se depun la sediul Curţii de Apel Piteşti – Biroul Resurse umane în termen de 48 de ore de la afişarea rezultatelor.

Comisia de soluţionare a contestaţiilor recorectează lucrările a căror notare a fost contestată, pe baza baremelor definitive, în termen de cel mult 5 zile.
În urma rezultatelor primite de la comisia de soluţionare a contestaţiilor, comisia de organizare a concursului întocmeşte şi afişează tabelul final al candidaţilor declaraţi admişi, atât la sediul Curţii de Apel Piteşti, precum şi pe pagina de internet.

Pentru a fi declarat admis la concurs, candidatul trebuie să obţină cel puţin nota 5,00 (cinci) la fiecare materie de concurs şi cel puţin media 6,00 (şase), să îndeplinească condiţiile privind buna reputaţie şi să fie apt din punct de vedere medical.


La medii egale au prioritate candidaţii care au obţinut nota cea mai mare, în următoarea ordine : procedură penală, procedură civilă, organizare judiciară.

Candidaţii declaraţi admişi se vor prezenta la Biroul Resurse Umane din cadrul Curţii de Apel Piteşti în vederea completării dosarului personal . 

PREŞEDINTE

Judecător dr.Mirela Sorina Popescu

NOTĂ : Toată documentaţia pentru acest concurs se găseşte pe site-ul Curţii de Apel Piteşti : http://portal.just.ro la secţiunea "alte informaţii".
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