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I. Departamentul Relaţii Internaţionale al Şcolii Naţionale de Grefieri a implementat în cursul anului 2009 Proiectul PHARE RO2006-018.147.01.04.04–01 intitulat “Continuarea Dezvoltării Şcolii Naţionale de Grefieri” care s-a derulat în beneficiul Şcolii Naţionale de Grefieri pe o perioadă de 12 luni între 30.11.2008 şi 30.11.2009, implementarea acestuia fiind asigurată de către Consultantul WYG International Limited, în calitate de lider de consorţiu, împreună cu European Consultants Organisation (ECO3) şi Centre of Legal Competence (CLC). Acest proiect a reprezentat o continuare a proiectelor anterioare de asistenţă tehnică ale Şcolii Naţionale de Grefieri, iar obiectivul său a constat în dezvoltarea instituţională continuă a Şcolii Naţionale de Grefieri, pentru a fi în măsură să răspundă nevoilor de formare a grefierilor din sistemul judiciar român.

Proiectul a vizat atingerea a 6 mari rezultate:
- Îmbunătăţirea promovării activităţii şi a scopurilor Şcolii;
- Formatori ai SNG instruiţi în diverse materii specifice;
- Formatori capabili să aplice tehnici şi metode didactice moderne;
- Îmbunătăţirea recrutării formatorilor şi a politicii de formare;
- Grefierii din instanţe instruiţi în materii specifice, care să răspundă exigenţelor instanţelor/secţiilor/completelor specializate precum şi exigenţelor legate de integrarea europeană;
- Elaborarea unor manuale în materii specifice. 

O prezentare sinoptică a activităţilor proiectului conform fiecărui rezultat menţionat anterior cuprinde următoarele coordonate:

- Activităţile aferente rezultatului 1:

a. Elaborarea unei strategii de creştere a vizibilităţii; 

b. Elaborarea şi editarea a 500 de broşuri informative, 500 de fluturaşi, 500 de CD-uri despre activitatea şi obiectivele Şcolii, 200 de afişe privind activitatea Şcolii, precum şi a unui ghid de identitate vizuală a SNG;
c. Organizarea a cel puţin 2 întâlniri şi a unei conferinţe care să promoveze Şcoala, strategia sa de dezvoltare şi reformarea profesiei de grefier în concordanţă cu standardele UE.  

- Activităţile aferente rezultatului 2:

a. Formarea formatorilor aparţinând reţelei create prin Programul de Twinning Phare 2002 (RO/02/JH/IB-10) şi a viitorilor formatori selectaţi în următoarele materii: procedura insolvenţei; instituţiile implicate în protecţia juridică a minorilor; cooperare judiciară la nivel european în materie civilă şi penală;

b. Asistenţă pentru dezvoltarea unei curricule pentru seminariile de formare continuă în domeniile menţionate mai sus, conţinând cunoştinţele dobândite de formatori ca urmare a activităţii de formare asigurate de experţii pe termen scurt în România.
- Activităţile aferente rezultatului 3:

Workshop-uri/ateliere de lucru având ca obiect tehnicile didactice şi metodele moderne de comunicare, adresate formatorilor SNG. 

- Activităţile aferente rezultatului 4: 

a. Elaborarea unui studiu de evaluare a politicii de recrutare a formatorilor şi a sistemului de formare astfel încât SNG să poată face propuneri de îmbunătăţiri viitoare; 

b. Organizarea a 2 stagii practice pentru formatorii Şcolii şi cursanţii Şcolii/grefierii în funcţie, la instituţii de formare similare şi/sau instanţe judecătoreşti dintr-un stat membru UE.
- Activităţile aferente rezultatului 5:
a. Activităţi de formare a grefierilor în următoarele domenii: procedura insolvenţei; instituţiile implicate în protecţia juridică a minorilor; relaţii publice şi comunicare; cooperare judiciară la nivel european în materie civilă şi penală; relaţia între instanţele naţionale şi Curţile Europene; 

- Activităţi aferente rezultatului 6: 

Elaborarea a 3 manuale, câte unul pentru fiecare din următoarele materii: protecţia juridică a minorilor, relaţii publice şi comunicare, relaţia între instanţele naţionale şi Curţile Europene.

                  Toate rezultatele urmărite prin acest proiect au fost atinse, toate activităţile mai sus enumerate fiind implementate cu succes. Astfel, în cadrul proiectului a fost realizată Strategia de comunicare şi relaţii publice a SNG, au fost elaborate, tipărite şi distribuite beneficiarului 500 de fluturaşi, 500 de broşuri, 500 de CD-uri şi 200 de afişe, toate având ca obiectiv promovarea Şcolii în rândul principalilor parteneri şi categorii de public-ţintă. 

Tot în cadrul componentei 1 a proiectului au fost organizate şi 2 ateliere de lucru la care au participat 32 de persoane, prim grefieri şi preşedinţi ai instanţelor din ţară, membri ai Consiliului de conducere al SNG, reprezentanţi ai CSM. 

De asemenea, în perioada 19-20 noiembrie 2009, a fost organizată Conferinţa “Şcoala Naţională de Grefieri - Provocări şi Perspective” la care au participat circa 100 de persoane si care a fost un real succes. 

Au fost organizate 3 seminarii pentru formarea formatorilor în 3 discipline specifice, la care au participat un număr de 24 de formatori din reţeaua SNG, fiind elaborate curicule pentru fiecare dintre cele 3 discipline care urmează să fie distribuite formatorilor interesaţi din reţeaua SNG şi postate pe siteul Şcolii. Mai mult, cele 2 workshopuri organizate pentru un număr de 32 de formatori ai SNG pe tema tehnicilor moderne de predare au fost implementate cu succes. 

A fost elaborarat un studiu pentru evaluarea politicii privind selecţia formatorilor şi a sistemului de formare şi s-au organizat 2 vizite de studiu pentru un număr total de 14 persoane, toţi formatori ai SNG, una în Germania şi alta în Portugalia. Un număr de 198 de grefieri în funcţie au participat în cadrul proiectului la 12 seminarii de formare profesională având ca tematici : procedura insolvenţei; instituţii implicate în protecţia juridică a minorilor; relaţii publice şi comunicare; cooperare judiciară în materie civilă şi penală la nivel european; relaţia dintre instanţele naţionale şi cele europene. 

Nu în ultimul rand, experţi de înaltă ţinută profesională au elaborat 3 manuale pentru următoarele materii: instituţii implicate în protecţia juridică a minorilor; relaţii publice şi comunicare; relaţia dintre instanţele naţionale şi cele europene. Fiecare din cele 3 manuale a fost tipărit în 500 de exemplare şi urmează a fi distribuit grefierilor de la instanţele si parchetele din ţară precum şi formatorilor din reţeaua SNG. 

             Proiectul PHARE RO2006-018.147.01.04.04–01-“Continuarea Dezvoltării Şcolii Naţionale de Grefieri” a adus o contribuţie valoroasă la consolidarea instituţională a Şcolii Naţionale de Grefieri, aceasta putând fi deja cuantificată cel puţin din perspectiva câtorva coordonate: materialul de promovare produs şi distribuit în cadrul proiectului a dus la o creştere a numărului de înscrieri la admitere la SNG în noul an universitar 2009-2010 cu peste 200%; participanţii la cursurile de formare de formatori au furnizat, în calitate de voluntari, o parte din sesiunile de formare pentru grefierii din instanţe, în scopul îmbunătăţirii abilităţilor acestora; contactele dintre Şcolile de grefieri din cadrul UE şi SNG au fost extinse prin intermediul vizitelor de studiu şi al conferinţei; manualele elaborate au fost foarte apreciate de SNG; toate atelierele de formare şi seminariile pentru formarea formatorilor sau cele pentru formarea grefierilor au fost evaluate de participanţi ca fiind bune şi foarte bune.

              Din punctul de vedere al sustenabilităţii avem însă convingerea că acest ultim proiect finanţat din fonduri Phare va aduce, în timp, multe beneficii Şcolii Naţionale de Grefieri. Aceasta pentru că proiectul tocmai încheiat a reuşit să aducă Şcolii un lucru de care aceasta avea nevoie de foarte mult timp - anume să fie cunoscută şi promovată atât la nivel naţional cât şi pe plan european. 

               Am reuşit astfel prin acest proiect să avem o Strategie de comunicare şi relaţii publice, care a fost elaborată de un expert de înaltă calificare profesională, care a intuit foarte bine nevoile noastre ca Şcoală şi care a ştiut să traducă aceste nevoi în termeni realişti dar şi perfect ancoraţi în actualitate. 

Principalul obiectiv al Strategiei de comunicare este dezvoltarea unei funcţii de comunicare la nivelul Şcolii Naţionale de Grefieri şi a unor strategii şi planuri de comunicare care vor permite creşterea reputaţiei şi a vizibilităţii SNG prin îmbunătăţirea strategiei de promovare şi de relaţii publice. Această strategie s-a dorit a fi un punct de plecare, având în vedere că SNG nu a beneficiat niciodată de o funcţie de comunicare separată şi nici nu a implementat planuri de promovare şi comunicare. În aceste condiţii, această strategie şi-a propus să creeze o fundaţie fermă pentru implementarea unei funcţii manageriale de comunicare ce se poate îmbunătăţi continuu în anii următori. 

Strategia de comunicare propune dezvoltarea a trei direcţii strategice de acţiune:

· Conştientizarea şi promovarea activităţii de formare iniţială;
· Conştientizarea şi promovarea activităţii de formare continuă;
· Îmbunătăţirea imaginii publice, a reputaţiei şi a vizibilităţii SNG ;
În cadrul strategiei se fac câteva recomandări pentru a îmbunătăţi structura organizaţiei, astfel încât să fie posibilă implementarea acesteia; este vorba în special de crearea unui post de ofiţer de relaţii publice şi comunicare sau realizarea unui cumul de atribuţii de acest tip pentru o persoană din conducerea SNG. Pentru a putea îndeplini cu succes acţiunile prevăzute în cadrul strategiei, este de dorit ca instituţia să asigure personalul necesar implementării acestei strategii pe baza unui contract de colaborare tip intership cu studenţi de la facultăţile cu profil de comunicare şi relaţii publice.

Strategia de comunicare propusă are ca scop principal conştientizarea şi mediatizarea în cadrul categoriilor de public ţintă a existenţei, rolului şi a misiunii SNG, a ofertei educaţionale, precum şi a performanţelor sale.


Mai mult, această Strategie a propus si dezvoltarea brand-ului SNG, prin formarea valorilor de brand care urmează a fi asociate cu brandul SNG. Pe măsura dezvoltării acestuia în cadrul SNG, şi din momentul în care începe a fi perceput şi în exterior, acest fapt va oferi suportul necesar pentru brand-ul identităţii, moment în care brand-ul SNG va deveni cunoscut pentru valorile sale. Valorile de brand pot fi sintetizate în următoarele cuvinte: „Profesionalism. Dedicaţie. Performanţă.”. Acestea sunt componente de bază ale brand-ului identităţii prin intermediul cărora obiectivele de comunicare pot fi atinse pe termen lung.

În cadrul Strategiei de comunicare şi relaţii publice, a fost inclusă şi o Strategie de promovare a Şcolii Naţionale de Grefieri care are sarcina specifică de a promova programele de formare (formare iniţială şi formare continuă) ale SNG şi de a stabili următorii paşi pentru dezvoltare în viitor. Ea îşi propune conştientizarea şi mediatizarea în cadrul categoriilor de public ţintă a existenţei, rolului şi misiunii SNG, a ofertei educaţionale şi a performanţelor SNG.


Scopul general al acestei strategii este să dea direcţie şi leadership în aşa fel încât programele de formare să fie create, folosite şi comunicate pentru a veni în întâmpinarea nevoilor cursanţilor. Rolul promovării este să aducă o abordare coezivă în poziţionarea unei organizaţii pe piaţă şi să o conducă mai departe. Un alt scop este contribuţia la întărirea imaginii publice, a reputaţiei şi a vizibilităţii SNG în cadrul sistemului juridic şi al publicului ţintă reprezentat de studenţii la drept. 

              Şcoala Naţională de Grefieri a organizat, în cadrul proiectului Phare 2006 „Continuarea dezvoltării Şcolii Naţionale de Grefieri”, Conferinţa „Şcoala Naţională de Grefieri - Provocări şi Perspective”, care s-a desfăşurat la Bucureşti, Hotel Novotel, în perioada 19-20 Noiembrie 2009

Evenimentul a reunit înalţi reprezentanţi ai sistemului judiciar românesc precum şi reprezentanţi la nivel înalt ai principalelor instituţii responsabile de formarea grefierilor din Germania, Franţa şi Portugalia, pe parcursul a 2 zile dedicate dezbaterii unor probleme de actualitate privind oportunităţile de dezvoltare şi promovare a Şcolii Naţionale de Grefieri. Din partea română au participat reprezentanţi ai Consiliului Superior al Magistraturii, ai Ministerului Justiţiei, preşedinţi şi prim grefieri ai Curţilor de Apel din ţară, procurori generali de la Parchetele de pe lângă Curţile de Apel din ţară, reprezentanţi ai mass media, formatori din reţeaua SNG şi experţi implicaţi în proiect. Au fost invitaţi de asemenea la conferinţă să ţină un scurt discurs reprezentanţi ai asociaţiilor magistraţilor precum şi cei ai sindicatelor grefierilor din România. 

 De asemenea, Conferinţa s-a bucurat şi de prezenţa unor participanţi străini de seamă, respectiv dna. Geneviève Liotard, directorul Şcolii de Grefieri din Dijon, Franţa, dna. Adelheid Hell, Secretar General al Asociaţiei Europene a Grefierilor din München, Germania, dna. Ana Paula Mata, reprezentant al Şcolii de grefieri din Lisabona, Portugalia, precum şi dl. Andreas Zwerger de la Ministerul de Stat Bavarez de Justiţie şi Protecţia Consumatorului din Germania.

România este ţară cu tradiţie în domeniul formării grefierilor, alături de Franţa, Austria, Germania şi Portugalia, ţări în care se realizează formarea iniţială şi continuă a personalului auxiliar de specialitate al instanţelor judecătoreşti şi al parchetelor în şcoli specializate. În acest context, conferinţa şi-a propus să ofere o platformă de analiză a unor aspecte de specialitate privind viitorul statut profesional al grefierilor, în contextul tendinţelor europene în domeniu, precum şi paşii ce urmează a fi făcuţi pentru iniţierea unei colaborări reale şi eficiente între instituţiile care realizează formarea profesională a personalului din justiţie din diverse ţări europene. 

Agenda conferinţei a inclus, în prima zi, în afara discursurilor de deschidere, şi 3 ateliere de lucru. Primul dintre ele s-a intitulat „Promovarea şcolilor de grefieri – perspective europene” şi a avut ca moderatori pe experţii non-cheie Irina Stănciugelu şi Richard Linning.  Concluziile care s-au desprins în urma dezbaterilor din cadrul acestui atelier de lucru pot fi centrate în câteva idei esenţiale:

· Prezentarea strategiei de comunicare şi relaţii publice a fost apreciată ca extrem de utilă şi de calitate, atât ca viziune cât şi ca propuneri la nivel practic.

· Din perspectiva implementării strategiei, una din observaţiile importante este, aşa cum a remarcat dna director Cristiana Crăciunescu, că anul viitor reprezintă în sine un eveniment important prin faptul că se împlinesc 10 ani de la înfiinţarea Şcolii Naţionale de Grefieri. Însăşi punerea accentului pe un slogan de tip „10 ani în 2010” este suficientă pentru a pune în evidenţă faptul că de 10 ani, SNG joacă un rol unitar în formarea şi selecţia grefierilor la instanţe şi la parchete.

· Anul 2010 poate fi sărbatorit chiar şi cu resurse limitate, dacă evenimentele organizate corelează obiectivul de performanţă cu cel de promovare, punând accent pe oamenii merituoşi pregătiţi de către SNG şi pe programe prin care aceştia au fost şi pot fi pregătiţi.

· Pe de altă parte, imaginea SNG este legată de consistenţa efortului de cooperare interinstituţională – fie venit din partea SNG, fie din partea conducătorilor de instituţii. Acesta va fi fructuos atunci când se va concretiza în armonizarea unei legislaţii prea stufoase, în care legile, codurile de procedură şi regulamentele sunt, în multe aspecte semnificative, incoerente sau lacunare în ceea priveşte statutul şi atribuţiile grefierului şi ale personalului auxiliar. Feedbackul din partea instituţiilor din cadrul sistemului judiciar este, prin urmare, foarte necesar în conlucrarea pentru fixarea standardelor de formare şi de selecţie a grefierilor. 

· Desemnarea de noi atribuţii grefierului se poate face doar în acest context, în care există premisele de coerenţă pentru identificarea unor solutii sistemice şi viabile, prin verificarea opţiunilor realiste în cadrul unor grupuri de lucru interdepartamentale şi interinstituţionale, în care dezbaterile să fie fixate pe voinţa de a obţine rezultate, şi nu pe procesul de dezbatere în sine. 

· Munca grefierilor solicită competenţe specializate, dar şi acumularea unor competenţe generale pentru a face faţă activităţilor şi realităţilor instanţelor, precum şi competenţe specifice de comunicare cu publicul în calitate de interfaţă de primă imagine a instituţiilor judiciare în relaţia cu justiţiabilii, iar SNG ca structură trebuie să continue să se adapteze acestor necesităţi funcţionale.

· De altfel, deşi cu resurse limitate, SNG a adaptat pe parcursul celor 10 ani de activitate oferta curriculară şi pregătirea grefierilor la nevoile instanţelor şi ale parchetelor, făcând eforturi pentru a oferi grefierilor atât competenţe speciale cât şi acel set de competenţe comune, atât de necesare în buna funcţionare a unui sistem judiciar la standarde europene.

· Procesul de ajustare a cursurilor în privinţa duratei, locaţiei şi specificităţii rolurilor personalului auxiliar se poate face doar printr-o bună cooperare cu procurorii şi cu conducătorii de instituţii, atât la nivel central cât şi regional.

· Conectarea performanţei cu promovarea grefierilor şi a pregătirii acestora se poate realiza prin încurajarea reţelelor de grefieri şi a partenerilor acestora de dialog, SNG putând juca rolul de platformă de dezbatere şi consultanţă. Aceasta se poate realiza fie cu ocazia evenimentelor comune interinstituţionale de formare şi de promovare, în cadrul cărora se pot organiza mese rotunde pe teme actualizate la problematica de interes a instituţiilor şi respectiv a grefierilor; în cadrul reţelelor sociale de tip virtual, gen forumuri, care pot modifica percepţia socială privind închiderea şi dezinteresul acestora faţă de solutţionarea problemelor. Implementarea unei astfel de soluţii se poate face tocmai pentru că SNG şi partenerii săi împărtăşesc o gândire critică solidă, care evită pro-activ riscurile şi problemele ce pot apărea.

· Problema resurselor nu se va rezolva peste noapte, de altfel nu este specifică doar României, aşa cum ne-am putea imagina. De aceea, în cadrul dezbaterii a devenit evidentă ideea că motivarea către performanţă şi către mândria de a face parte din corpul grefierilor se realizează şi emoţional, prin voinţa şi implicarea atât a SNG cât şi a partenerilor instituţionali, în calitatea lor de beneficiari ai produsului SNG. 

· Doar prin această conlucrare sistemică se poate evita riscul stagnării în repetarea unor aspecte problematice practice şi se poate veni cu idei noi, care să pună în valoare obiectivul comun de formare prin împărtăşirea de experienţe şi de exemple de bune practici şi prin diseminarea de informaţii şi promovarea la nivel simbolic a statutului de grefier şi de personal auxiliar. 
Al doilea atelier de lucru 2 a avut ca tematică formarea grefierului european, iar ca moderatori pe expertul non-cheie Renaldo Niţă şi pe expertul-cheie André Bywater. Participarea la acest atelier a fost atât numeroasă cât şi foarte activă, dinamică, generând discuţii aprinse şi provocatoare pe un subiect greu de epuizat. Şi în cadrul acestui atelier de lucru, concluziile care au fost raportate în plenul conferinţei au fost extrem de interesante:

· Discuţiile din cadrul acestui atelier au căutat identificarea unui model de grefier european şi competenţele de care au nevoie grefierii din România pentru a deveni grefieri la nivel european. Discuţiile au arătat că există multe diferenţe între grefierii români şi grefierii din ţările europene; aceste diferenţe sunt însă date mai mult de specificul şi de tradiţia naţională, de existenţa unor proceduri şi legislaţii diferite, şi mai puţin de competenţele pe care le au. Grefierii români sunt foarte bine pregătiţi. Printre competenţele identificate pentru a fi necesare unui bun grefier s-au numărat: stăpânirea foarte bună a legislaţiei în vigoare (o legislaţie foarte stufoasă şi mereu în schimbare, la care se adaugă şi legislaţia europeană), dedicare deplină activităţii (să-i placă ceea ce face) şi o foarte bună comunicare (atât cu magistraţii/procurorii, cât şi cu celelalte părţi implicate, inclusiv cu mass-media). Participanţii au subliniat importanţa dezvoltării unor competenţe sporite de comunicare prin cursuri.

· Pe de altă parte, s-a arătat că modelul propus de Cartea Verde este un model ideal, către care se tinde, dar care nu poate fi luat şi “copiat” ca atare. Din Cartea Verde sunt interesante de urmărit funcţiunile pe care le au grefierii în diferite ţări ale Europei. Aceste sarcini pe care le îndeplinesc grefierii în alte ţări, pot fi luate în dezbatere şi aplicate în funcţie de tradiţia şi legislaţia locale. Ar fi interesant de organizat şi o dezbatere pe marginea modelului propus de Cartea Varde pentru a vedea şi lămuri care dintre sarcinile magistraţilor pot fi preluate de către grefierii români.

· Grefierii din România pot, doresc şi sunt pregătiţi să degreveze magistraţii de unele sarcini. Deja în multe locuri din ţară aceste lucruri se întâmplă. Spre deosebire de UE unde grefierul este independent, în România grefierul lucrează sub îndrumarea unui magistrat, ceea ce face ca grefierul să nu poată avea iniţiative sau să propună soluţii. Pe de altă parte, nu există o bază legală pentru degrevarea magistraţilor de activităţi. Este necesară modificarea legii pentru a se produce această degrevare la nivel de preluare a responsabilităţilor în ceea ce priveşte cauzele simple/medii. Acest lucru s-ar putea face în etape, prin crearea unei semi-autonomii a grefierului, urmată de o idependenţă totală (ca în unele ţări europene). Există deja, în România, programe pilot prin care se urmăreşte degrevarea magistraţilor de unele atribuţii administrative şi judiciare prin preluarea acestora de către grefierii cu studii superioare. Este important ca orice atribuţie preluată de grefier să fie, anterior, pregătită prin însuşirea competentelor necesare preluării respectivei atribuţii (iar aici un rol decisiv trebuie să-l joace SNG prin formarea continuă).

· S-a discutat şi despre importanţa relaţiei magistrat-grefier în care atitudinea trebuie să se modifice de la o relaţie tranzacţională de simplă subordonare, la o relaţie de colaborare. Trebuie să vorbim mai mult de o relaţie “echipa magistrat-grefier”.

· În ceea ce priveşte formarea iniţială, s-a discutat despre cât de importante sunt studiile iniţiale, dacă au greutate studiile de specialitate înainte de intrarea în Şcoală, cât anume din ceea ce se învaţă în facultate este util mai departe celor care doresc sa devina grefieri. Toţi cei prezenţi au arătat că este foarte important să existe studii de specialitate şi au subliniat că durata formării iniţiale trebuie să crească de la 6 luni la minimum 12 luni (sau 18 luni – ca în Franţa). De asemenea, este importantă practica/stagiul în instanţe şi parchete, şi organizarea bună a acestor activităţi prin alocarea unor oameni care să ştie şi să fie dornici să explice cursanţilor ceea ce se întampla acolo. A mai fost subliniată şi importanţa specializării: instanţe versus parchete.

· S-a mai luat în discuţie importanţa foarte mare a formării continue precum şi faptul că aceasta trebuie sa devină o componentă constantă din viaţa grefierului. Legislaţia ar trebui să prevadă obligativitatea participării la cursuri, iar această pregătire ar trebui să constituie un punct cu pondere mare în evaluarea performanţei grefierului. În fiecare an există o serie întreagă de tematici care trebuie actualizate, ceea ce înseamnă că un nou set de competenţe trebuie livrat grefierilor. Este imposibilă performanţa fără formare continuă, s-a spus în cadrul acestui atelier de lucru.

· S-a aratat că este foarte important să existe o legislaţie clară legată de cariera grefierului. Această cariera trebuie însă legată şi de evaluarea performanţei grefierului. Nu poate exista carieră şi o bună motivare, fără un sistem clar de evaluare a performanţei. În acest sens ar fi interesant de comparat sistemele de evaluare a performanţei care există în alte ţări europene.

· Rolul IT în activitatea grefierului. S-a dezbătut chestiunea viabilităţii introducerii IT în viaţa grefierului. În acest sens, s-a ridicat problema necesităţii investigării celor doua domenii în care se pot introduce aplicaţii IT: urmărirea dosarului în instanţă (modelul propus de participantele din Portugalia) şi formarea continuă (platforme de e-learning care să sprijine cursuri de învăţământ la distanţă; s-a menţionat că este, însă, important ca această activitate de formare, chiar dacă se face la distanţă, să includă şi un număr de seminarii faţă-în-faţă în care cursanţii să poată schimba opinii).

Cel de al treilea atelier de lucru intitulat “Experienţă şi expertiză în formarea grefierilor” i-a avut ca moderatori pe dna. judecãtor Tania Bădin şi pe dna. judecãtor Mihaela Angelica Iacuba, ambele directori adjuncţi la Şcoala Naţională de Grefieri, precum şi pe expertul-cheie André Bywater.

Dezbaterile din cadrul acestui atelier au condus în aceeaşi măsură la concluzii benefice şi constructive pentru Şcoală. Astfel, în ceea ce priveşte învăţământul la distanţă, s-a subliniat necesitatea extinderii popularizării activităţilor de tip e-learning (prin anunţuri postate pe site, adrese la Curţile de Apel şi la Parchetele de pe lângă Curţile de apel). În urma discuţiilor a rezultat recomandarea de a se apela mai mult la sprijinul conducerilor instanţelor şi parchetelor. S-a pus accent în acest sens pe crearea posibilităţii pentru grefierii din instanţe şi parchete de a urma aceste cursuri de învăţământ la distanţă, având în vedere lipsa accesului la internet în mod special în cadrul parchetelor datorită necesităţii securizării datelor. S-a făcut propunerea de a se discuta posibilitatea de a acorda acces grefierilor exclusiv pentru accesarea acestei platforme de e-learning. Mai mult, s-a pus în discuţie chiar degrevarea grefierilor de activităţile zilnice pentru o durată de 2-3 zile în vederea participării la aceste seminarii (în condiţiile în care se constată un entuziasm deosebit la înscrierea participanţilor, care însă se diminuează considerabil spre final, luând în considerare că doar un procent de 50% dintre cei înscrişi obţin diplome de absolvire). 

O altă propunere interesantă care s-a desprins din dezbaterile în cadrul acestui atelier se referă la extinderea temelor abordate în cadrul programului de formare continuă al SNG, astfel încât acestea să susţină şi să răspundă nevoilor de formare ce rezultă din modificările legislative, mai exact din noul Cod civil şi noul Cod penal, mai ales în ceea ce priveşte transferul de atribuţii de la judecători la grefieri. Deşi programul se aprobă de către Plenul CSM la finalul anului pentru anul următor, astfel încât să fie transmis instanţelor şi parchetelor în luna decembrie, el nu este rigid, ceea ce înseamnă că poate fi modificat prin completări în cursul anului (cum a fost cazul acestui an, în care datorită resurselor extrem de reduse, programul de formare continuă a fost modificat de 3 ori). În ceea ce priveşte transferul de atribuţii, s-a stabilit că vor fi incluse în program teme legate de acest subiect în momentul în care se va definitiva acest proces şi când se vor cunoaşte cu exactitate care vor fi atribuţiile ce vor fi preluate, care vor fi destinatarii acestor seminarii (deci numai după ce vor fi recrutaţi) şi cine va forma aceşti grefieri. Sub aspectul duratei seminarului de pregătire profesională, s-a concluzionat că 3 zile sunt suficiente pentru a răspunde nevoilor de formare ale participanţilor grefieri, al căror număr de 20 este corespunzător pentru o sesiune de formare.

O altă chestiune care a fost luată în discuţie s-a concretizat în extinderea centrelor de formare astfel încât acestea să fie cât mai aproape de instanţe şi de parchete. SNG îşi doreşte foarte mult acest lucru, iar crearea Centrului de la Bistriţa reprezintă un prim pas în acest sens. S-a mai concluzionat că este necesară implicarea formatorilor din reţeaua SNG în învăţământul profesional descentralizat. 

Concluziile celor 3 ateliere de lucru au fost raportate în plen în cea de a doua zi a conferinţei, care de altfel a fost foarte bogată din punct de vedere informaţional. Dna. judecător Ana Cristina Lăbuş, membru al Consiliului Superior al Magistraturii, a prezentat în plen un discurs foarte dens şi ancorat în actualitate despre perspectivele profesiei de grefier în România. 

Discursul domniei sale a fost urmat de un panel cu tematica “Parteneriate şi Cooperare”, în cadrul căruia au luat cuvântul dna. Geneviève Liotard, director al Şcolii de Grefieri din Dijon, Franţa, dl. Andreas Zwerger, consilier în cadrul Minsterului de Stat Bavarez de Justiţie şi Protecţia Consumatorului din Bavaria, Germania, dna. Ana Paula Mata, director al Şcolii de Grefieri din Lisabona, Portugalia, precum şi dna. Adelheid Hell, Secretar General al Asociaţiei Europene a Grefierilor din München, Germania. 

Ne-am bucurat foarte mult pentru că reprezentanţi ai 2 şcoli importante de grefieri din Europa, respectiv din Franţa şi Portugalia, şi-au manifestat toată disponibilitatea şi deschiderea de a colabora în viitor cu Şcoala de Grefieri din România. Mai mult, dna. Geneviève Liotard, director al Şcolii de Grefieri din Dijon, a lansat chiar o propunere concretă de a iniţia în cel mai scurt timp forme de parteneriat între Şcoala de la Bucureşti şi cea de la Dijon, sub forma unor stagii practice pentru cursanţii SNG la Şcoala de la Dijon. Dovadă a faptului că este foarte probabil ca un parteneriat solid şi de durată să se nască între Şcoala de Grefieri de la Bucureşti şi cea de la Dijon este şi publicarea unui articol dedicat exclusiv conferinţei de la Bucureşti din 19-20 noiembrie pe reţeaua de intranet a Şcolii de Grefieri din Dijon la data de 2 decembrie 2009. Acest lucru nu poate decât să ne bucure şi să ne dea speranţa şi optimismul că Şcoala Naţională de Grefieri din România nu este singură pe drumul evoluţiei sale, ci înconjurată de prieteni şi de parteneri.  
