Nr.7302/VI/1/2010                                                                       Afişat  28 septembrie 2010
A N U N Ţ
privind ocuparea postului vacant de grefier arhivar  din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Craiova

          Având în vedere art.9 din Legea nr.567/2004 privind statutul personalului auxiliar de specialitate al instanţelor judecătoreşti şi al parchetelor de pe lângă acestea, cu modificările şi completările ulterioare ;
           Văzând Hotărârea nr.185/2007 a Consiliului Superior al Magistraturii pentru aprobarea Regulamentului privind modul de organizare şi desfăşurare a concursului pentru recrutarea grefierilor arhivari, a grefierilor registratori şi a personalului conex, cu modificările şi completările ulterioare; 
         Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Craiova, organizează concurs pentru ocuparea unui post de grefier arhivar  de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Craiova, în data de 19 octombrie 2010, ora 10,00 (proba practică eliminatorie) şi 21 octombrie 2010, ora 10,00 (proba scrisă), la sediul instituţiei din Craiova, str. Mitropolitul Firmilian, nr.13.
 
          Condiţii de înscriere
La concurs poate participa persoana care îndeplineşte următoarele condiţii :

a) are cetăţenia română, domiciliul în România şi capacitate deplină de exerciţiu;
b) nu are antecedente penale, nu are cazier fiscal şi se bucură de o bună reputaţie; 
c) cunoaşte limba română; 
d) este aptă din punct de vedere medical pentru exercitarea funcţiei;
e) are studii medii (bacalaureat).
             Probele concursului
      - Proba practică  (eliminatorie) constă în verificarea cunoştinţelor de operare pe calculator. Pentru a fi declaraţi admişi la această probă, candidaţii trebuie să obţină cel puţin nota 7. Nu se admit contestaţii. Candidaţii declaraţi admişi participă la susţinerea  probei scrise. 
     - Proba scrisă constă în verificarea cunoştinţelor teoretice din tematica anunţată. Corectarea lucrărilor scrise se face pe baza baremului stabilit de membrii comisiei de examinare, barem care va fi afişat la sfârşitul probei scrise. Se acordă note de la 1 la 10, nota 1 se acordă în situaţia în care punctajul obţinut este mai mic sau egal cu această notă. Candidaţii nemulţumiţi de notele acordate vor depune contestaţii în termen de 48 de ore de la afişarea rezultatelor, care vor fi soluţionate în termen de 48 de ore de  la data înregistrării lor. 
Pentru a fi declaraţi admişi, candidaţii trebuie să obţină cel puţin media generală 7, dar nu mai puţin de nota 5 la proba scrisă pentru verificarea cunoştinţelor teoretice. 

Dosarele de concurs se depun până la data de 8 octombrie 2010 (cu cel puţin 10 zile înainte de data concursului) la  sediul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Craiova şi vor conţine următoarele acte :

- cerere de înscriere la concurs, adresată procurorului general al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Craiova;
- actul de identitate (copie);

- certificatul de naştere şi după caz certificatul de  căsătorie (copie);
-  diploma de bacalaureat (copie );
-  certificatul de cazier judiciar (original);
-  certificatul de cazier fiscal (original);
-  curriculum vitae;
- adeverinţă medicală din care să rezulte că este apt pentru exercitarea profesiei;

- două fotografii color cu dimensiuni 2/3 cm;

- recomandare privind profilul profesional şi moral.
             Lista candidaţilor care îndeplinesc condiţiile legale pentru a participa la concurs şi a celor care nu îndeplinesc aceste condiţii va fi afişată la sediul unităţii şi publicată pe pagina de internet a acesteia până la data de 14 octombrie 2010. Candidaţii respinşi pot face contestaţii în termen de 24 de ore de la afişarea listei, iar tabelul final al candidaţilor admişi va fi afişat cel mai târziu la data de 18 octombrie 2010.  
 Anexăm tematica şi bibliografia .
Prezentul anunţ este publicat şi pe pagina de internet a Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Craiova la adresa:pcacraiova.mpublic.ro, precum şi a Şcolii Naţionale de Grefieri.
