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SEMINAR DE MANAGEMENT

 PENTRU PROCURORII GENERALI  ŞI PRIM-GREFIERII 

PARCHETELOR DE PE LÂNGĂ CURŢILE DE APEL

Bârlad, 15 -17 iunie 2011

DESCRIERE GENERALĂ. OBIECTIVELE SEMINARULUI
Întâlnirea de lucru şi-a  propus cunoaşterea reciprocă şi un schimb de experienţă între participanţi pe teme relevante în ceea ce priveşte îmbunătăţirea eficienţei activităţii în parchete.


În acest scop, participanţii au:

( analizat aspecte care asigură eficienţa activităţii în parchete;
( formulat propuneri de optimizare a procesului managerial;
( analizat aspecte referitoare la managementului schimbării şi managementul timpului;

( realizat aplicaţii practice privind temele abordate;

( analizat, dezbătut şi stabilit bunele practici în domeniu.

La seminar au participat 5 procurori generali ai parchetelor de pe lângă curţile de apel, 2 procurori generali adjuncţi ai parchetelor de pe lângă curţile de apel, 6 prim-grefieri ai parchetelor de pe lângă curţile de apel şi 3 grefieri-şefi din cadrul parchetelor de pe lângă curţile de apel.


PROPUNERI PRIVIND CREŞTEREA EFICIENŢEI ACTIVITĂŢII ÎN PARCHETE


Una din activităţile planificate în cadrul seminarului a vizat identificarea, pe grupuri de lucru, a principalelor probleme şi a soluţiilor aferente acestora în vederea creşterii eficienţei activităţii în parchete. Au fost constituite 4 grupuri de lucru mixte (din fiecare grupă au făcut parte magistraţi şi grefieri), fiecare grupă urmând să identifice probleme şi soluţii în vederea creşterii eficienţei activităţii în parchete pe un indicator dat. Cei 4 indicatori au fost: 
( operativitate;
( imagine publică;
( comunicarea internă;
( creşterea calităţii activităţii de urmărire penală şi judiciară;
La nivelul fiecărui grup de lucru, pe tipuri de indicatori s-au formulat următoarele propunerile de eficientizare a activităţii, care nu se circumscriu în sfera atribuţiilor manageriale ale conducătorilor de parchete:

I. INDICATORUL OPERATIVITATE
1. Propuneri care presupun modificări legislative:


( trecerea IML în subordinea Ministerului Justiţiei (motivare: în acest mod ar fi rezolvată problema costurilor pe care le implică efectuarea expertizelor. In prezent, lipsa fondurilor pentru achitarea expertizelor determină efectuarea cu întârziere a acestora, fapt ce conduce la temporizarea procedurilor);

( identificarea unor soluţii pentru reducerea timpului de efectuare a expertizelor tehnico-criminalistice;

( cooptarea unor specialişti în domeniul economico-financiar în cadrul Ministerului Public, după modelul DNA, fapt ce ar determina scăderea duratei de efectuare a expertizelor şi reducerea costurilor acestora;

( creşterea duratei mandatului funcţiilor de conducere la nivelul parchetelor şi legiferarea posibilităţii de reînvestire fără examen;

( creşterea perioadei pentru care poate fi dispusă delegarea personalului auxiliar, de la 60 de zile la 6 luni;


( reinvestirea în funcţii de conducere a personalului auxiliar de specialitate, fără examen;

( modificarea Regulamentelor de concurs pentru personalul auxiliar de specialitate  (numirea în comisii a unui număr mai redus de procurori – maxim 20, scăderea numărului comisiilor, publicitatea procedurii, eliminarea cerinţei consimţământului);

( modificarea procedurii de ocupare a funcţiilor de conducere de către grefieri prin stabilirea condiţiei de a deţine gradul corespunzător unităţii de parchet în cadrul căreia există funcţia de conducere vacantă şi prevederea unei condiţii de vechime minime de 3 ani la unitatea de parchet corespunzătoare – de acelaşi grad);

2. Propuneri referitoare la îmbunătăţirea aplicaţiei de arhivare electronică şi a aplicaţiei ECRIS-CDMS:

( punerea în acord a aplicaţiei de arhivare electronică a parchetelor (stabilită prin Ordinul 61 din 12 martie 2010 a Procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, modificat prin ordinul 41 din 01 martie 2011) cu cea a Ministerului de Interne, astfel încât în dosarele în care se efectuează  supravegherea cercetărilor, setul de lucrări arhivate electronic la nivelul organelor de poliţie să fie preluat de parchet urmând să se adauge la acesta setul de documente întocmite de procuror. Corelarea celor două aplicaţii ar conduce, la nivelul parchetelor, la reducerea timpului de lucru şi implicit la reducerea resurselor umane implicate în realizarea arhivării electronice;  

( revizuirea aplicaţiei ECRIS-CDMS întrucât la unele parchete de pe lângă curţile de apel s-a constatat că nu sunt evidenţiate toate posturile de poliţie arondate care efectuează cercetările penale, fapt ce conduce la înregistrarea unor erori în executarea aplicaţiei;
3. Propuneri referitoare la resursele umane:


( regândirea schemelor pentru procurori şi personalul auxiliar, în raport cu volumul de activitate;

( finanţarea posturilor existente în scheme;

( preluarea unor atribuţii de către grefieri.
4. Propuneri referitoare la resursele materiale: reglementarea modalităţii de plată a expertizelor şi a traducătorilor (în special în cadrul mandatului european şi transferului de proceduri, unde se înregistrează costuri foarte mari pentru traducere).
II. IMAGINE PUBLICĂ


Propuneri privind modificarea Ordinului 116 din 24 mai 2007 Procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, precum şi al „Ghidului pentru bune practici pentru cooperarea între instanţe, parchetele de pe lângă acestea şi mass-media”, aprobat prin Hotărârea nr.277/13.04.2006 a Plenului Consiliului Superior al Magistraturii

1. Propuneri privind modificarea Ordinului 116 din 24 mai 2007 al Procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie

( reglementarea persoanelor autorizate să furnizeze informaţii către mass-media;

( definirea sintagmei de « prezentare tehnică de specialitate » utilizată în art. 2 alin 3 din Ordinul 116 din 24 mai 2007 al Procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie privind desfăşurarea activităţii de relaţii cu mass-media în cadrul Ministerului Public. 
Motivare: au existat situaţii în care sintagma a fost interpretată în mod diferit de purtătorii de cuvânt şi procurorii de caz care au dat informaţii mass-media.   

( reglementarea formatului comunicatului de presă, ţinându-se seama de dispoziţiile Legii nr. 677/2001;

( comunicarea de către parchet către media a actului de sesizare a instanţei;

2. Propuneri privind modificarea Ghidului de bune practici pentru cooperarea între instanţe, parchetele de pe lângă acestea şi mass-media”, aprobat prin Hotărârea nr.277/13.04.2006 a Plenului Consiliului Superior al Magistraturii

(înlăturarea din art. 9 alin 2  a sintagmei „ în instanţă dosarele şi registrele sunt publice’’.

3. Reglementarea activităţii de eliberare a unor copii de pe actele/lucrările dosarului aflat în lucru/soluţionat la parchet în vederea creării unei practici unitare în această materie: 

(prevederea tipurilor de acte;

( reglementarea categoriilor de persoane cărora le pot fi eliberate;

( reglementarea momentului la care pot fi eliberate.

III. COMUNICARE INTERNĂ

( eliminarea paralelismelor în solicitările CSM şi Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, cu termene diferite;
( înlăturarea dublării comunicărilor către parchete (CSM, Ministerul Public) – de exemplu, hotărâri privind cariera magistraţilor sunt comunicate atât de CSM cât şi Ministerul Public, fapt care conduce la o dublă înregistrare ;
( soluţii tehnice pentru extinderea memoriei sistemului informatic în vederea facilitării comunicării via e-mail;
( înfiinţarea unui post de specialist IT pentru unităţile de parchet locale mari (din municipiile reşedinţă de judeţ);
( asigurarea accesului la Internet pentru a face posibilă accesarea platformei de e-learning pentru grefieri;
( regândirea sistemului de evaluare pentru personalul auxiliar, prin implicarea în acest proces a prim-grefierilor.
IV. CREŞTEREA CALITĂŢII ACTIVITĂŢII DE URMĂRIRE PENALĂ ŞI JUDICIAR


( creşterea competenţelor non-jurisdicţionale ale grefierilor, atât în sectorul judiciar, cât şi în cel de urmărire penală (corelativ cu creşterea schemelor de personal);

( pregătirea profesională a procurorilor şi grefierilor (în materia noilor coduri şi în domeniile de interes) şi alocarea fondurilor corespunzătoare în acest sens către INM şi SNG.









