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ANUNŢ
privind organizarea primei ediţii a Şcolii de vară pentru viitorii judecători, procurori şi alţi profesionişti din domeniul juridic

Consiliul Superior al Magistraturii, în calitate de coordonator al proiectului JUST/2011/JPEN/AG/2949 “Strengthening judicial cooperation to protect victims of crimes”, în cooperare cu Institutul Naţional al Magistraturii, anunţă iniţierea procedurii de selecţie a participanţilor la prima ediţie a Şcolii de vară pentru viitorii judecători, procurori şi alţi profesionişti din domeniul juridic ce va fi organizată în cadrul proiectului. 

Obiectivul proiectului este acela de a consolida cooperarea judiciară europeană în materie penală prin activităţi specifice de formare profesională, adresate viitorilor judecătorilor şi procurorilor din statele membre ale Uniunii Europene, avocaţilor, grefierilor, care să îmbunătăţească aplicarea corespunzătoare a instrumentelor juridice europene ce privesc protejarea victimelor infracţiunilor.
Prima ediţie a Şcolii de vară va fi organizată în perioada 21-27 iulie 2013, locaţia exactă urmând a fi anunţată în timp util. 

Activităţile Şcolii de vară vor avea un pronunţat caracter practic şi vor fi organizate sub formă de workshop-uri în domeniul dreptului Uniunii Europene şi a unor sesiuni de procese simulate.

Limba oficială de lucru a proiectului este limba engleză, motiv pentru care toţi participanţii trebuie să aibă un nivel ridicat de cunoaştere a acestei limbi, pentru a putea fi implicaţi în mod activ în cadrul activităţilor.

La lucrările Şcolii de vară urmează să fie selectaţi şi invitaţi să participe 8 auditori de justiţie de la INM şi câte 8 viitori judecători şi procurori din Olanda şi Spania,  4 avocaţi, 4 grefieri, precum şi 4 specialişti din cadrul Ministerului Justiţiei (Direcţia Drept Internaţional şi Cooperare Judiciară şi Direcţia de probaţiune). 

Institutul Naţional al Magistraturii, Şcoala Naţională de Grefieri şi Ministerul Justiţiei, în calitate de partenerii de proiect vor realiza selecţia auditorilor de justiţie, grefierilor şi, respectiv, a specialiştilor din cadrul Direcţiei  Drept Internaţional şi Cooperare judiciară şi Direcţia de probaţiune.
În acest scop, următoarele criterii vor fi avute în vedere:

1. buna cunoaştere a limbii engleze;

2. relevanţa materiei in activitatea participanţilor; 

3. neparticiparea la programe similare de formare;

Cei interesaţi sunt rugaţi să transmită  CV si o scrisoare de intenţie, în format electronic, un următoarelor persoane de contact desemnate: (i) pentru grefieri, doamna Miruna GHICA, SNG, e-mail: miruna.ghica@grefieri.ro; (ii) pentru auditorii de justiţie,  doamna Andra Ghebri, INM, e-mail: andra.ghebri@inm-lex.ro; pentru avocaţi, domnul Marius TUDOR, CSM, e-mail: marius.tudor@csm1909.ro).
Specialiştii din cadrul Ministerului Justiţiei vor fi desemnaţi în mod direct din cadrul celor două Direcţii de specialitate vizate, iar numele celor astfel desemnaţi vor fi comunicate doamnei doamna Andra Ghebri, INM, e-mail: andra.ghebri@inm-lex.ro.

Candidaturile pot fi transmise până la data de 25 mai 2013 persoanelor de contact menţionate.

Participanţii selectaţi vor fi contactaţi în mod direct, în vederea stabilirii detaliilor organizatorice legate de participarea la activităţile proiectului 
CSM, cu sprijinul financiar al Uniunii Europene, va acoperi costurile de transport, oferind şi o diurnă (185 euro/zi) pentru suportarea costurilor pentru cazare şi masă. Cu toate acestea, suportarea cheltuielilor determinate de anulările de ultim moment va fi în sarcina participanţilor.

Florin-Răzvan RADU
Director al Direcţiei Afaceri Europene, Relaţii Internaţionale şi Programe

Coordonator de proiect
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