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Informaţii utile cu privire la

ADMITEREA ÎN PROFESIA DE GREFIER
I. Recrutarea în vederea ocupării funcţiei de grefier se realizează, de regulă, prin Şcoala Naţională de Grefieri. Concursul de admitere la Şcoala Naţională de Grefieri se organizează anual, la nivel naţional, de către Şcoala Naţională de Grefieri, sub coordonarea Consiliului Superior al Magistraturii. Numărul de locuri scoase la concurs se stabileşte în funcţie de necesarul de personal calificat al instanţelor judecătoreşti şi al parchetelor de pe lângă acestea. Concursul se desfăşoară separat, pentru posturile de grefieri cu studii superioare şi grefieri cu studii medii. Modul de organizare şi desfăşurare a concursului de admitere se stabileşte prin regulament, aprobat de Consiliul Superior al Magistraturii (Hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 173/2007, cu modificările ulterioare). 
II. În mod excepţional, recrutarea grefierilor se poate realiza prin concurs, direct pe post, pentru ocuparea posturilor vacante, în cazul în care activitatea instanţelor sau parchetelor nu se poate desfăşura în condiţii normale din cauza numărului mare de posturi vacante. Concursul se desfăşoară la nivelul curţilor de apel, parchetelor de pe lângă curţile de apel, Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi Direcţia Naţională Anticorupţie, potrivit regulamentului aprobat de Consiliul Superior al Magistraturii. Posturile de grefieri vacante temporar pot fi ocupate prin concurs organizat de către instanţele şi parchetele menţionate, potrivit regulamentului aprobat de Consiliul Superior al Magistraturii (Hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 126/2007, cu modificările ulterioare).
I. ADMITEREA LA ŞCOALA NAŢIONALĂ DE GREFIERI
La concursul de admitere la Şcoala Naţională de Grefieri au dreptul să participe persoanele care îndeplinesc următoarele condiţii: 

· au cetăţenie română, domiciliul în România şi capacitate deplină de exerciţiu;
· nu au antecedente penale, nu au cazier fiscal şi se bucură de o bună reputaţie;
· cunosc limba română;
· sunt apte din punct de vedere medical pentru exercitarea funcţiei;
· au studii superioare juridice ori studii medii sau alte studii superioare, după caz.

Tematica, bibliografia, data şi calendarul desfăşurării concursului de admitere sunt stabilite prin hotarâre a Consiliului Superior al Magistraturii, la propunerea Şcolii Naţionale de Grefieri.

Data şi locul susţinerii concursului, tematica, bibliografia, durata cursurilor, numărul de locuri, precum şi cuantumul taxei de înscriere la concurs vor fi afişate la sediile Şcolii Naţionale de Grefieri şi ale tribunalelor, cu cel puţin 60 de zile înainte de data începerii concursului. Aceste date vor fi publicate pe paginile de internet ale Şcolii Naţionale de Grefieri şi Consiliului Superior al Magistraturii. 
Cererile de înscriere tipizate se elaborează de către comisia de organizare a concursului şi se înaintează de către aceasta tribunalelor, odată cu tematica şi bibliografia pentru concurs.
Documentele  necesare pentru înscrierea candidaţilor  sunt următoarele: 

· formularul cererii tipizate; 
· actul de identitate (copie);
· diploma de bacalaureat sau de studii superioare (copie);
· certificatul de cazier judiciar;
· certificat de cazier fiscal;
· curriculum vitae;
· două fotografii color 2/3 cm;
· adeverinţa medicală din care să rezulte că sunt apţi pentru exercitarea profesiei;
· chitanţa de achitare a taxei de înscriere la concurs.
Taxa de înscriere se plăteşte la casieria tribunalului la care se face înscrierea. Taxa de înscriere la concurs se restituie candidaţilor care au fost respinşi pentru neîndeplinirea condiţiilor de participare la concurs, precum şi candidaţilor care se retrag din concurs anterior afişării listelor finale cu rezultatele verificării îndeplinirii condiţiilor de participare la concurs. Cererea de restituire se depune la Direcţia economică şi administrativă din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii şi se soluţionează în termen de 30 de zile de la înregistrare. 

Înscrierea candidaţilor  se face la tribunalele în a căror rază teritorială domiciliază candidaţii. Cererile tipizate pentru înscrierea la concurs, însoţite de documentele  menţionate se depun, cu cel puţin 40 de zile înainte de data concursului, la cabinetele preşedinţilor tribunalelor în a căror rază teritorială domiciliază candidaţii. Pe baza acestora se va completa baza de date pusă la dispoziţia tribunalelor de către comisia de organizare a concursului. 

 
Preşedinţii tribunalelor înaintează dosarele candidaţilor şi baza de date, cu cel puţin 35 de zile înainte de data concursului, comisiei de organizare a concursului.

Verificarea îndeplinirii condiţiilor de înscriere, cu excepţia bunei reputaţii, este atributul exclusiv al comisiei de organizare a concursului, care realizează verificarea dosarelor candidaţilor. Şcoala Naţională de Grefieri nu este abilitată să facă aprecieri prealabile cu privire la îndeplinirea condiţiilor de înscriere în situaţii particulare. 
Rezultatul verificării dosarelor de înscriere se publică pe pagina de internet a Şcolii Naţionale de Grefieri şi se trimite în vederea afişării la sediile tribunalelor. Candidaţii respinşi în urma verificării dosarelor pot formula contestaţii în termen de 48 de ore de la publicarea listei pe pagina de internet a Şcolii Naţionale de Grefieri. Contestaţiile se soluţionează, prin hotărâre definitivă, de comisia de organizare a concursului. După soluţionarea contestaţiilor se întocmeşte lista finală a candidaţilor care îndeplinesc condiţiile de participare la concurs, care se publică pe pagina de internet a Şcolii Naţionale de Grefieri şi, respectiv, se afişează la sediile tribunalelor. 
Examinarea candidaţilor se face prin susţinerea unei probe scrise la următoarele discipline, indiferent de durata studiilor: procedură penală;  procedură civilă; organizare judiciară.
II.  ORGANIZAREA CONCURSURILOR PENTRU OCUPAREA POSTURILOR VACANTE DE GREFIER LA INSTANŢELE JUDECĂTOREŞTI ŞI LA PARCHETELE DE PE LÂNGĂ ACESTEA

În conformitate cu art. 2 din Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea concursului de ocupare a posturilor vacante de grefier la instanţele judecătoreşti şi la parchetele de pe lângă acestea, aprobat prin Hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 126/2007, concursul se desfăşoară la nivelul Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Direcţiei Naţionale Anticorupţie, curţilor de apel şi parchetelor de pe lângă curţile de apel, potrivit dispoziţiilor prezentului regulament, în colaborare cu Şcoala Naţională de Grefieri şi sub coordonarea Consiliului Superior al Magistraturii. 

Cu privire la aprobarea organizării acestor concursuri, Şcoala Naţională de Grefieri este consultată de către Consiliul Superior al Magistraturii. De asemenea, tematica şi bibliografia pentru concurs, precum şi taxa de concurs se aprobă anual, prin hotărâre a Consiliului Superior al Magistraturii, la propunerea instanţelor şi parchetelor, după consultarea Şcolii Naţionale de Grefieri. 

Numărul posturilor vacante de grefier pentru care se va organiza concurs, data, locul de desfăşurare, taxa, tematica şi bibliografia de concurs se afişează la sediul Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Direcţiei Naţionale Anticorupţie, la sediile curţilor de apel sau ale parchetelor de pe lângă curţile de apel în raza cărora există posturile vacante şi se publică pe paginile de internet ale acestor instituţii, precum şi pe cea a Şcolii Naţionale de Grefieri, cu cel puţin 45 de zile înainte de data concursului.
Şcoala Naţională de Grefieri nu are atribuţii cu privire organizarea şi desfăşurarea acestor concursuri.
Detaliile cu privire la aceste concursuri pot fi obţinute de la instituţiile organizatoare, respectiv: curţile de apel, parchetele de pe lângă curţile de apel, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie ori Direcţia Naţională Anticorupţie.
