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In serviciul justitiei!




ANUNŢ

cu privire la declanşarea procedurii de recrutare

 pentru noi formatori colaboratori externi în cadrul formării continue


Având în vedere necesitatea întăririi echipei mixte de formatori magistrat-grefier în cadrul activităţilor de formare profesională continuă a personalului auxiliar din cadrul instanţelor judecătoreşti şi al parchetelor de pe lângă acestea, precum şi deficitul de formatori în anumite domenii de formare sau corespunzător anumitor centre regionale de formare, 
Şcoala Naţională de Grefieri face cunoscută declanşarea procedurii de recrutare pentru noi   formatori colaboratori externi în cadrul formării continue, după cum urmează:   

· 16 posturi la disciplina DREPT PROCESUAL PENAL, dintre care:  
 - 2 posturi alocate grefierilor de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi de la instanţele din circumscripţia Curţii de Apel Piteşti, Curţii de Apel Bucureşti, Curţii de Apel Constanţa şi Curţii de Apel Ploieşti (arondate Centrului de pregătire Amara)

 - 3 posturi alocate grefierilor de la instanţele din circumscripţia Curţii de Apel Bacău (mai puţin Tribunalul Neamţ şi judecătoriile din circumscripţia sa), Curţii de Apel Bucureşti, Curţii de Apel Iaşi şi Curţii de Apel Galaţi (arondate Centrului de pregătire Bârlad)

- 2 posturi alocate grefierilor de la instanţele din circumscripţia Tribunalului Hunedoara, Curţii de Apel Timişoara, Curţii de Apel Oradea (mai puţin Tribunalul Satu Mare şi judecătoriile din circumscripţia sa), Curţii de Apel Craiova şi Tribunalului Militar Timiş (arondate Centrului de pregătire Giroc)

- 2 posturi alocate procurorilor şi 2 posturi alocate grefierilor de la parchetele din circumscripţia Parchetului de pe lângă Tribunalului Hunedoara, Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Timişoara, Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Oradea (mai puţin Parchetul de pe lângă Tribunalul Satu Mare şi parchetele din circumscripţia sa), Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Craiova şi Parchetului de pe lângă Tribunalul Militar Timiş (arondate Centrului de pregătire Giroc)

- 2 posturi alocate grefierilor de la instanţele din circumscripţia Curţii de Apel Alba Iulia (mai puţin Tribunalul Hunedoara şi judecătoriile din circumscripţia acestuia), Curţii de Apel Braşov, Curţii de Apel Cluj (mai puţin Tribunalul Maramureş şi Tribunalul Bistriţa Năsăud şi instanţele din circumscripţia acestora) şi  Curţii de Apel Târgu Mureş (arondate Centrului de pregătire Sovata)

- 1 post alocat procurorilor şi 2 posturi alocate grefierilor de la parchetele din circumscripţia Parchetului de pe lângă Curtea Alba Iulia (mai puţin Parchetul de pe lângă Tribunalul Hunedoara şi parchetele din circumscripţia acestuia), Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Braşov, Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Cluj (mai puţin Parchetul de pe lângă Tribunalul Maramureş şi Bistriţa Năsăud şi parchetele din circumscripţia acestora) şi Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Târgu Mureş (arondate Centrului de pregătire Sovata)

· 7 posturi la disciplina COMUNICARE, dintre care:  

– 1 post alocat grefierilor de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi de la instanţele din circumscripţia Curţii de Apel Piteşti, Curţii de Apel Bucureşti, Curţii de Apel Constanţa şi Curţii de Apel Ploieşti (arondate Centrului de pregătire Amara)

- 1 post alocat grefierilor de la instanţele din circumscripţia Curţii de Apel Bacău (mai puţin Tribunalul Neamţ şi judecătoriile din circumscripţia sa), Curţii de Apel Bucureşti, Curţii de Apel Iaşi şi Curţii de Apel Galaţi (arondate Centrului de pregătire Bârlad)
- 2 posturi alocate procurorilor şi 2 posturi alocate grefierilor de la parchetele din circumscripţia Parchetului de pe lângă Tribunalului Hunedoara, Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Timişoara, Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Oradea (mai puţin Parchetul de pe lângă Tribunalul Satu Mare şi parchetele din circumscripţia sa), Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Craiova şi Parchetului de pe lângă Tribunalul Militar Timiş (arondate Centrului de pregătire Giroc)

- 1 post alocat grefierilor de la instanţele din circumscripţia Curţii de Apel Alba Iulia (mai puţin Tribunalul Hunedoara şi judecătoriile din circumscripţia acestuia), Curţii de Apel Braşov, Curţii de Apel Cluj (mai puţin Tribunalul Maramureş şi Bistriţa Năsăud şi instanţele din circumscripţia acestora) şi  Curţii de Apel Târgu Mureş (arondate Centrului de pregătire Sovata)

· 1 post la disciplina DEONTOLOGIE  alocat grefierilor  de la instanţele din circumscripţia Curţii de Apel Alba Iulia (mai puţin Tribunalul Hunedoara şi judecătoriile din circumscripţia acestuia), Curţii de Apel Braşov, Curţii de Apel Cluj (mai puţin Tribunalul Maramureş şi Bistriţa Năsăud şi instanţele din circumscripţia acestora) şi  Curţii de Apel Târgu Mureş (arondate Centrului de pregătire Sovata)

· 1 post la disciplina COOPERARE JUDICIARĂ ÎN MATERIE PENALĂ alocat grefierilor  de la instanţele din circumscripţia Curţii de Apel Bacău (mai puţin Tribunalul Neamţ şi judecătoriile din circumscripţia sa), Curţii de Apel Bucureşti, Curţii de Apel Iaşi şi Curţii de Apel Galaţi (arondate Centrului de pregătire Bârlad)

· 7 posturi la disciplina REGISTRATURĂ, dintre care: 
- 1 post alocat grefierilor de la instanţele din circumscripţia Curţii de Apel Alba Iulia (mai puţin Tribunalul Hunedoara şi judecătoriile din circumscripţia acestuia), Curţii de Apel Braşov, Curţii de Apel Cluj (mai puţin Tribunalul Maramureş şi Bistriţa Năsăud şi instanţele din circumscripţia acestora), Curţii de Apel Târgu Mureş (arondate Centrului de pregătire Sovata)

- 1 post alocat grefierilor de la parchetele din circumscripţia Parchetului de pe lângă Curtea Alba Iulia (mai puţin Parchetul de pe lângă Tribunalul Hunedoara şi parchetele din circumscripţia acestuia), Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Braşov, Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Cluj (mai puţin Parchetul de pe lângă Tribunalul Maramureş şi Bistriţa Năsăud şi parchetele din circumscripţia acestora) şi Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Târgu Mureş (arondate Centrului de pregătire Sovata)

- 1 post alocat grefierilor de la instanţele din circumscripţia Curţii de Apel Suceava, Tribunalului Maramureş, Tribunalului Bistriţa Năsăud, Tribunalului Neamţ, Tribunalului Satu Mare (arondate Centrului de pregătire Vatra Dornei), 
- 1 post alocat procurorilor şi 1 post alocat grefierilor de la parchetele din circumscripţia Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Suceava, Parchetului de pe lângă Tribunalul Maramureş, Parchetului de pe lângă Tribunalul Bistriţa Năsăud, Parchetului de pe lângă Tribunalul Neamţ, Parchetului de pe lângă Tribunalul Satu Mare (arondate Centrului de pregătire Vatra Dornei), 

- 1 post alocat judecătorilor de la instanţele din circumscripţia Tribunalului Hunedoara, Curţii de Apel Timişoara, Curţii de Apel Oradea (mai puţin Tribunalul Satu Mare şi judecătoriile din circumscripţia sa), Curţii de Apel Craiova, Tribunalului Militar Timiş (arondate Centrului de pregătire Giroc)

- 1 post alocat procurorilor de la parchetele din circumscripţia Parchetului de pe lângă Tribunalului Hunedoara, Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Timişoara, Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Oradea (mai puţin Parchetul de pe lângă Tribunalul Satu Mare şi parchetele din circumscripţia sa), Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Craiova, Parchetului de pe lângă Tribunalul Militar Timiş (arondate Centrului de pregătire Giroc)

· 6 posturi la disciplina ARHIVARE alocate judecătorilor/procurorilor/grefierilor din cadrul tuturor instanţelor sau parchetelor,  ori altor specialişti;

· 5 posturi la disciplina INFORMAŢII CLASIFICATE alocate judecătorilor/procurorilor/grefierilor din cadrul tuturor instanţelor sau parchetelor ori altor  specialişti; 

· 10 posturi la disciplina ECRIS, dintre care:  
- 5 posturi alocate judecătorilor/grefierilor din cadrul tuturor instanţelor ori altor specialişti;  

- 5 posturi alocate procurorilor/grefierilor din cadrul tuturor parchetelor ori altor specialişti. 
· 1 post la disciplina COOPERARE JUDICIARĂ ÎN MATERIE PENALĂ alocat grefierilor  din cadrul tuturor parchetelor.

Pot participa la procedura de selecţie persoanele care au calitatea de judecător, procuror, grefier cu studii superioare în cadrul unor instanţe sau parchete/din cadrul tuturor instanţelor sau parchetelor, după caz, ori alţi specialişti, conform specificaţiilor menţionate pentru fiecare disciplină, şi care îndeplinesc cerinţele specifice funcţiei de personal de instruire al Şcolii Naţionale de Grefieri, prevăzute în Statutul personalului de instruire al Şcolii Naţionale de Grefieri (recrutare, atribuţii, evaluare, revocare), aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 380 A/06.06.2011, cu modificările şi completările aduse prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 891/2011 şi Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 1109/2012 (disponibil pe pagina de internet a Şcolii Naţionale de Grefieri www.grefieri.ro, la secţiunea Activităţi – Recrutare şi formare formatori –Documentaţie).    
În vederea participării la procedura de selecţie, persoanele interesate sunt rugate să transmită până la data de 18.10.2013 la nr. de fax 0235/410609 sau la adresa de email formare.continua@grefieri.ro următoarele documente: 
· scrisoare de intenţie;

· curriculum vitae; 

· un plan de seminar pe o temă la alegere şi materialele didactice aferente, numai pentru candidaţii care nu au desfăşurat activitate de instruire la Şcoală; materialele didactice vor include în mod obligatoriu un test grilă cu 10 întrebări, destinat evaluării participanţilor la activităţile de formare continuă;  
· înscrisuri relevante privind experienţa profesională şi pregătirea în specialitatea postului pentru care candidează;

· recomandare întocmită de instanţa sau parchetul la care funcţionează, inclusiv cu privire la respectarea normelor de etică şi deontologie profesională, rezultată din evaluarea activităţii profesionale ori recomandare sau fişa de evaluare de la ultimul loc de muncă, pentru alţi specialişti. 

Candidaţii vor susţine un interviu în faţa comisiei de selecţie care include şi o prezentare demonstrativă a unui fragment din tema planului de seminar pregătit pentru selecţie.  

Evaluarea candidaţilor se va realiza în funcţie de criteriile generale şi specifice de selecţie stabilite prin Statutul  personalului de instruire al Şcolii Naţionale de Grefieri, după cum urmează: 

· criterii generale: experienţă profesională relevantă în domeniul în care doreşte să dobândească calitatea de personal de instruire; respectarea normelor de etică specifice profesiei; competenţe, capacităţi şi abilităţi specifice activităţii de instruire (aptitudini psiho-pedagogice; capacităţi de proiectare, organizare, coordonare şi evaluare a activităţii didactice; abilităţi de comunicare şi relaţionare eficientă). Constituie avantaje: vechimea în funcţia de judecător, procuror, grefier cu studii superioare sau alt specialist; experienţa didactică; lucrări de specialitate publicate, titluri ştiinţifice obţinute; cunoaşterea unei limbi străine de circulaţie internaţională;
· criterii specifice personalului de instruire colaborator extern pentru formarea continuă: disponibilitate de participare la activităţile de formare continuă, care presupun deplasări, în centrele de formare din ţară, potrivit Programului de pregătire continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanţelor judecătoreşti şi a parchetelor de pe lângă acestea; disponibilitate pentru lucrul în echipă; disponibilitate de implicare în desfăşurarea şi dezvoltarea activităţilor de formare continuă, potrivit solicitărilor Departamentului de formare continuă al Şcolii. 
La procedura de selecţie pot participa şi persoanele care au calitatea personal de instruire al Şcolii pentru formarea continuă, pentru alte domenii de instruire. Candidaţii care deţin calitatea de personal de instruire vor completa dosarul de înscriere cu dovezi privind experienţa profesională relevantă în noua specialitate, fără a mai susţine interviul în faţa comisiei de selecţie. 

 Persoanele care dobândesc calitatea de formator colaborator în cadrul formării continue vor îndeplini atribuţiile generale şi specifice personalului de instruire pentru formarea continuă prevăzute în Statutul  personalului de instruire al Şcolii Naţionale de Grefieri ( Secţiunea III, pct. 1 şi pct. 2.3.).   

Şcoala Naţională de Grefieri nu asigură decontarea cheltuielilor de transport şi cazare pentru prezentarea la interviu. 

Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa la telefon 021/4076209 (persoană de contact judecător Carmen Bălan, Departamentul de formare a formatorilor)  şi 0235/410609 (persoană de contact expert Geanina Arhire, Departamentul de formare continuă) sau puteţi consulta pagina de internet www.grefieri.ro (secţiunile secţiunea Activităţi – Recrutare şi formare formatori  - Recrutare).  
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