Engleză Juridică la SNG cu sprijinul British Council Romania

Având în vedere contextul creat de tendinţa europeană actuală privind evoluţia profesiei de grefier, activitatea de formare profesională a Şcolii Naţionale de Grefieri este în continuă dezvoltare. Astfel, graţie parteneriatului semnat cu British Council România, Şcoala Naţională de Grefieri anunţă începerea noilor cursuri de engleză juridică pentru promoţia 2013 – 2014 a cursanţilor SNG, din data de 15 noiembrie 2013.
Ca noutate, aceste cursuri se vor desfăşura în laboratoarele informatice, pe platforma de eLearning a Şcolii, urmând ca în viitorul apropiat, cursul de engleză juridică să se organizeze şi pentru grefierii din cadrul instanţelor şi parchetelor, în cadrul programului de  formare continuă,  la distanţă.

Cursul de engleză juridică, “English for Legal Purposes”, face parte din noua strategie de formare a SNG, orientată spre revalorizarea şi restructurarea profesiei de grefier, prin dezvoltarea de abilităţi toretice, practice dar şi non-juridice, în vederea pregătirii grefierilor ca adevăraţi profesionişti ai dreptului.
