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ANUNŢ

cu privire la scoaterea la concurs 

  a unui post de personal de instruire propriu (cu normă întreagă) – grefier cu studii superioare juridice, în cadrul Departamentului de formare profesională inițială  
Şcoala Naţională de Grefieri face cunoscută declanşarea procedurii de recrutare pentru un post de personal de instruire propriu (cu normă întreagă) – grefier cu studii superioare juridice, în cadrul Departamentului de formare profesională inițială, pentru una dintre următoarele discipline: 

· Informatică aplicată (ECRIS, în materie civilă);
· Procedură civilă;
· Managementul activității grefierului (pentru instanțe sau parchete).  
Pot participa la procedura de selecţie exclusiv persoanele care au calitatea de grefier cu studii superioare juridice în cadrul instanţelor sau parchetelor şi îndeplinesc cerinţele funcţiei de personal de instruire prevăzute în Statutul personalului de instruire al Şcolii Naţionale de Grefieri (recrutare, atribuţii, evaluare, revocare), aprobat prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 380 A/06.06.2011, cu modificările şi completările aduse prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 891/2011 şi Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 1109/2012 (disponibil pe pagina de internet a Şcolii Naţionale de Grefieri www.grefieri.ro, la secţiunea Activităţi – Recrutare şi formare formatori –Documentaţie).    
În vederea participării la procedura de selecţie, persoanele interesate sunt rugate să transmită până la data de 17 martie 2014, la nr. de fax 021/3103480 sau la adresa de email sng@grefieri.ro următoarele documente: 
· scrisoare de intenţie;

· curriculum vitae; 

· plan de seminar şi materialele didactice aferente prezentării demonstrative a temei de seminar stabilită de către comisia de selecţie; 
· înscrisuri relevante privind experienţa profesională şi pregătirea în specialitatea postului pentru care candidează, inclusiv înscrisuri doveditoare ale calității de grefier cu studii superioare juridice în cadrul instanțelor sau parchetelor; 
· recomandare întocmită de instanţa sau parchetul la care funcţionează, inclusiv cu privire la respectarea normelor de etică şi deontologie profesională, rezultată din evaluarea activităţii profesionale.  

Candidaţii pot opta pentru una sau mai multe dintre disciplinle menționate în anunț și vor susţine un interviu în faţa comisiei de selecţie  care include şi o prezentare demonstrativă  a unei teme de seminar, aleasă în funcție de disciplina pentru care optează, respectiv: 

· în materia Informatică aplicată (ECRIS)- Întocmirea comunicărilor în cadrul procedurii prealabile;

· în materia Dreptului procesual civil  - Citarea și comunicarea actelor de procedură; 
· în materia Managementul activității grefierului: 
· pentru instanțe – Activitatea ulterioară încheierii dezbaterilor;

· pentru parchete – Circuitul lucrărilor în cadrul parchetului.      
Evaluarea candidaţilor se va realiza în funcţie de criteriile comune şi criteriile specifice de selecţie pentru personalul propriu stabilite prin Statutul personalului de instruire al Şcolii Naţionale de Grefieri, după cum urmează: 

· criterii comune de selecţie: experienţă profesională relevantă în domeniul în care doreşte să dobândească calitatea de personal de instruire; respectarea normelor de etică specifice profesiei (ceea ce implică respectarea regulilor profesiei în care activează, cât şi respectarea cerinţelor specifice calităţii de personal de instruire al Şcolii); competenţe, capacităţi şi abilităţi specifice activităţii de instruire (aptitudini psiho-pedagogice; capacităţi de proiectare, organizare, coordonare şi evaluare a activităţii didactice; abilităţi de comunicare şi relaţionare eficientă). Constituie avantaje: vechimea în funcţia de grefier; experienţa didactică; lucrări de specialitate publicate, titluri ştiinţifice obţinute; cunoaşterea unei limbi străine de circulaţie internaţională.

· criterii specifice de selecţie: capacităţi de coordonare, organizare, desfăşurare şi evaluare a activităţii didactice; competenţe de concepere şi elaborare a documentelor şcolare şi ştiinţifice, inclusiv suporturi de curs şi materiale didactice; capacităţi de organizare şi realizare a activităţilor administrative specifice departamentului; disponibilitate pentru desfăşurarea activităţii curente la sediul Şcolii sau pentru deplasări în ţară şi străinătate, după caz.
Candidatul selectat de către comisia de selecţie va fi supus aprobării Consiliului de conducere al Şcolii. La solicitarea Consiliului de conducere, candidatul poate susţine un nou interviu în faţa Consiliului de conducere. După aprobare, Consiliul de conducere va propune Consiliului Superior al Magistraturii numirea candidatului selectat ca personal de instruire propriu. 

Candidatul selectat va fi numit ca personal de instruire propriu în cadrul Şcolii Naţionale de Grefieri, prin detaşare, în condiţiile art. 56 din Legea nr. 567/2004 privind statutul personalului auxiliar de specialitate al instanţelor judecătoreşti şi al parchetelor de pe lângă acestea şi al personalului care funcţionează în cadrul Institutului Naţional de Expertize Criminalistice, cu modificările şi completările ulterioare. 

Persoanele care dobândesc calitatea de personal de instruire propriu (cu normă întreagă) vor îndeplini atribuţiile generale şi specifice personalului de instruire pentru formarea inițială prevăzute în Statutul  personalului de instruire al Şcolii Naţionale de Grefieri (disponibil la adresa: www.grefieri.ro, secţiunea – Activităţi – formare continuă – formatori.),  precum şi atribuţiile specifice personalului propriu prevăzute de dispoziţiile art. 38 din Regulamentul de organizare şi funcţionare al Şcolii Naţionale de Grefieri, aprobat prin Hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 183/2007, cu modificările şi completările ulterioare, şi în fişele postului de personal de instruire pentru formare inițială continuă, aprobate de directorul Şcolii Naţionale de Grefieri, ca de exemplu:  

· desfăşoară activităţi didactice de predare la disciplina la care a fost numit personal de instruire prin hotărâre a CSM, potrivit planului de învăţământ aprobat de CSM;

· realizează materiale didactice şi informative pentru cursanţi;

· realizeaza, impreuna cu colaboratorii externi, curriculele disciplinelor ce vor fi predate in cadrul formarii initiale;
· asigura realizarea periodica a sedintelor de catedra si faciliteaza colaborarea dintre membrii acestora;
· intocmeste orarul, cu respectarea planului de invatamant si a programelor de studiu;
· intocmeste anual catalogul alfabetic si realizeaza repartizarea pe grupe a cursantilor;
· realizeaza lunar situatia prezentei la cursuri, in vederea acordarii indemnizatiei;
· realizeaza lunar situatia desfasurarii cursurilor, in vederea remunerarii colaboratorilor externi;
· asigura organizarea si realizarea activitatii de evaluare a cursantilor;
· asigura tinerea evidentei notelor si calificativelor acordate cursantilor la cursuri, stagiu practic, testari periodice si examene finale;
· formuleaza propunerile privind necesarul de rechizite si servicii necesare activitatii de formare profesionala initiala, ș.a. 
Şcoala Naţională de Grefieri nu asigură decontarea cheltuielilor de transport şi cazare pentru prezentarea la interviu. 
Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa la telefon 021/4076209 sau puteţi consulta pagina de internet www.grefieri.ro ( secţiunea Activităţi – Recrutare şi formare formatori).
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