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ANUNȚ
privind selecția a 15 formatori din rândul formatorilor Școlii Naționale de Grefieri, pentru un seminar de formare a formatorilor în domeniul managementul timpului si al dosarelor, în cadrul proiectului „Asistență pentru consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale”, finanţat prin Mecanismului Financiar Norvegian 2009-2014

Consiliul Superior al Magistraturii, în calitate de promotor de proiect, implementează în parteneriat cu Institutul Naţional al Magistraturii, Școala Națională de Grefieri, Consiliul Europei şi Administraţia Naţională a Instanţelor din Norvegia proiectul „Asistență pentru consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale”, finanţat în cadrul Mecanismului Financiar Norvegian, având ca obiectiv general consolidarea capacității sistemului judiciar român cu privire la aplicarea noilor coduri, prin dezvoltarea unui plan de pregătire şi a unor instrumente adecvate menite să ofere formare profesională continuă, să dezvolte ghiduri de formare şi materiale didactice pentru magistraţi şi alte categorii de personal din sistemul judiciar.
Printre activităţile propuse pentru realizarea obiectivelor proiectului se numără şi organizarea a două seminare de formare a formatorilor din cadrul Școlii Nationale de Grefieri, în domeniul managementul timpului si al dosarelor.
Primul seminar se va organiza la București, într-o locație ce va fi anunțată ulterior, în perioada 2-3 iunie 2014.

Școala Națională de Grefieri organizează în acest moment selecția celor 15 formatori în vederea desfășurării acestui prim seminar în domeniul managementul timpului si al dosarelor, selecția pentru cel de-al doilea seminar urmând a fi anunțată ulterior, în funcție de calendarul proiectului.
La activităţile acestor seminare de formare a formatorilor participă şi 2 experţi străini desemnaţi de Consiliul Europei şi Administraţia Naţională a Instanţelor din Norvegia. 

Limba oficială de lucru a proiectului este limba română, fiind asigurată traducerea din/în limba engleză.

Participanților care vor fi selectaţi li se vor asigura toate costurile privind cazarea, masa și transportul intern, ce vor fi acoperite din bugetul acestui proiect.
În urma transmiterii opţiunii dvs., se va proceda la selecţia participanţilor avându-se în vedere următoarele criterii: disponibilitatea şi activitatea anterioară derulată în sprijinul Şcolii (participarea la seminare şi alte activităţi, crearea de materiale, formularea de propuneri, etc.); evaluările obținute de formator.

Opţiunea dvs. poate fi transmisă până la data de 30 aprilie a.c. persoanei de contact desemnate, respectiv doamnei judecător Camelia Panaitescu-Alegria, la următoarea adresă de email: camelia.panaitescu@grefieri.ro
Vă rugăm să aveţi în vedere că exprimarea opţiunii şi selecţia dvs. ca participant vă angajează la participarea la acest seminar, iar pe viitor, la susținerea activității de formare a SNG.
Vă vom informa în cel mai scurt timp posibil cu privire la finalizarea listelor de participanţi.
Vă mulţumim anticipat pentru interesul acordat şi rămânem la dispoziţia dumneavoastră pentru orice informaţii suplimentare.
Cu aleasă consideraţie,

Director
Judecător MIHAELA ANGELICA IACUBA

Proiectul este co-finanţat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2009-2014 şi are ca obiectiv general consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale
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