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Nr. 160/4/29.04.2014

ANUNŢ

În conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 188/1999 privind Statutul funcţionarilor publici, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi ale H.G. nr. 611/2008 pentru aprobarea normelor privind organizarea şi dezvoltarea carierei funcţionarilor publici, Şcoala Naţională de Grefieri anunţă organizarea concursului de recrutare pentru o funcţie publică de consilier grad superior, specializarea informatică.


Concursul se va desfăşura la sediul Şcolii Naţionale de Grefieri din B-dul Regina Elisabeta nr. 53, sector 5, Bucureşti, după cum urmează:
· 2 iunie 2014, ora 10,00 – probă suplimentară IT, nivel mediu, probă eliminatorie;

· 3 iunie 2014, ora 10,00 – proba scrisă;

· 5 iunie 2014, ora 14,00 – interviul.

Cererea tip de înscriere se depune de către candidaţi la secretariatul Şcolii, etaj 4 până la data de 20 mai 2014 şi va fi însoţită de următoarele documente:

· copia actului de identitate;

· copii ale diplomelor de studii şi ale altor acte care atestă efectuarea unor specializări;

· adeverinţă tip care să ateste vechimea în muncă şi în specialitatea studiilor;
· cazierul judiciar;

· adeverinţă care să ateste starea de sănătate corespunzătoare, eliberată cu cel puţin 6 luni anterior derulării concursului de către medicul de familie al candidatului sau de către unităţile sanitare abilitate;

· declaraţie pe proprie răspundere sau adeverinţă care să ateste că nu a desfăşurat activităţi de poliţie politică;

Adeverinţa care atestă starea de sănătate conţine, în clar, numărul, data, numele emitentului şi calitatea acestuia, în formatul standard stabilit de Ministerul Sănătăţii.
Copiile de pe actele menţionate se prezintă în copii legalizate sau însoţite de documentele originale, care se certifică pentru conformitate cu originalul de către secretarul comisiei de concurs.

Cazierul judiciar poate fi înlocuit cu o declaraţie pe proprie răspundere. În acest caz, candidatul declarat admis la selecţia dosarelor are obligaţia de a completa dosarul de concurs cu originalul documentului pe tot parcursul desfăşurării concursului dar nu mai târziu de 5 zile  lucrătore de la data la care a fost declarat admis în urma selecţiei dosarelor, sub sancţiunea neemiterii actului administrativ de numire.

Condiţiile generale de participare la concursul de recrutare pentru funcţia publică de consilier, grad superior, specializarea informatică sunt cele prevăzute de art. 54  şi art. 57 alin. (5) litera c)  din Legea nr. 188/1999, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, respectiv:

· cetăţenia română şi domiciliul în România;
· cunoaşterea limbii române, scris şi vorbit;

· vârstă de minimum 18 ani împliniţi;

· capacitate deplină de exerciţiu;

· o stare de sănătate corespunzătoare funcţiei publice pentru care candidează atestată pe bază de examen medical de specialitate;

· îndeplinirea condiţiilor de studii prevăzute de lege pentru funcţia publică;
· îndeplinirea condiţiilor specifice pentru ocuparea funcţiei publice;

· nu a fost condamnat pentru săvârşirea unei infracţiuni contra umanităţii, contra statului sau contra autorităţii, infracţiuni de corupţie şi de serviciu, infracţiuni care împiedică înfăptuirea justiţiei, infracţiuni de fals ori a unei infracţiuni săvârşite cu intenţie care l-ar face incompatibil cu exercitarea funcţiei;

· nu a fost destituit dintr-o funcţie publică sau nu i-a încetat contractul individual de muncă pentru motive disciplinare în ultimii 7 ani;

· nu a desfăşurat activitate de poliţie politică;

· are o vechime de 9 ani în specialitatea studiilor necesare exercitării funcţiei publice.

Condiţii specifice pentru ocuparea postului de consilier, grad superior, specializare informatică:
· studii superioare de lungă durată absolvite cu diplomă de licenţă în unul dintre următoarele domenii: matematică, informatică, automatică, cibernetică, economie, inginerie;
· cunoaşterea platformelor de învăţământ la distanţă;

· cunoaşterea limbii engleze la nivel avansat.

Bibliografia pentru concursul de recrutare pentru ocuparea unei funcţii publice vacante de consilier grad superior, specializarea informatică din cadrul Şcolii Naţionale de Grefieri

1. Legea nr. 188/1999, privind Statutul funcţionarilor publici, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

2. Legea nr. 7/2004 privind Codul de conduită a funcţionarilor publici, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

3. Utilizarea computerului - Windows 7, Editura Euroaptitudini, 2012;

4. Web Editing - KompoZer 0.8, Editura Euroaptitudini, 2012;

5. IT Security, Editura Euroaptitudini, 2012;

6. ECDL Avansat - Editare de text - Microsoft Word 2007, Editura Euroaptitudini, 2012;

7. ECDL Avansat - Calcul tabelar - Microsoft Excel 2007, Editura Euroaptitudini, 2012;

8. ECDL Avansat - Baze de date - Microsoft Access 2003, Editura Andreco Educational, 2006;

9. Configuring and Troubleshooting Windows Server 2008 Active Directory Domain Services (Volume 1 and Volume 2), Microsoft Official Course, 2011;

10. Windows Server 2003 pentru administratori – Ghid practic, Nelson Ruest, Danielle Ruest, Editura B.I.C. All, 2004;

11. TCP/IP, Tim Parker, Mark Sportack, Editura Teora, 2000.

Pentru informaţii suplimentare, vizitaţi www.grefieri.ro sau telefonaţi la 0214076283.
Bd. Regina Elisabeta, Nr.53, Sector 5, Bucureşti

Tel: +40 (21) 310.34.80; +40 (21) 407.62.09 Fax: +40 (21) 310.34.80;
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