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Curs de eLearning cu tema ”English for Legal Purposes”

destinat grefierilor în cadrul instanţelor și parchetelor
desfăşurat în perioada 26 mai – 25 iunie 2014
Procedura de înscriere

Pentru a vă sprijini în vederea accesării programului de formare la distanţă (eLearning) şi înscrierii la cursul de engleză juridică, vă prezentăm mai jos paşii pe care trebuie să-i urmaţi.

            Înscrierea:

· se accesează programul „Internet Explorer” (cursul funcţionează în parametrii optimi numai în situaţia utilizării acestui browser de net);
· se va scrie adresa http://instruire.grefieri.ro , în  bara de sus, după care se va da Enter;

· după ce se va deschide fereastra corespunzătoare, din partea dreaptă jos se va da click pe „înregistrare”; în fereastra deschisă urmează să treceţi datele personale - fără diacritice (spaţiile cu steluţă trebuie completate în mod obligatoriu);

· completarea datelor personale trebuie realizată în mod corect şi complet, întrucât pe baza lor va fi întocmit documentul ce atestă parcurgerea cursului. Totodată, va trebui să vă alegeţi o parolă (recomandăm să vă alegeţi o parolă uşor de ţinut minte şi să o notaţi undeva), deoarece în cazul în care aţi uitat parola şi numele de utilizator nu mai puteţi accesa cursul, întrucât platforma nu asigură funcţionarea poştei electronice (email) direct din program şi deci nu veţi primi pe mail numele de utilizator şi parola!!!
· după înscrierea datelor personale trebuie să daţi „ok”. Ca urmare va apărea un mesaj de confirmare a înregistrării în program/platforma de eLearning. Pentru a vă înscrie efectiv la un curs trebuie să daţi click pe link-ul „următorul”; 

· după ce daţi click pe link-ul „următorul” va apărea o nouă fereastră în care se regăsesc cursurile pe care puteţi să le alegeţi, pe domenii. Din acea fereastră, daţi click pe „alte domenii”  şi apoi pe cursul „English for Legal Purposes”, unde este permisă înscrierea. Confirmaţi alegerea, dând click pe „înscriere”. Dacă înregistrarea este liberă, apare imediat mesajul „Ai fost înregistrat la acest curs”. Astfel sunteţi înscris/înscrisă la curs.
· ATENŢIE! După înregistrare, verificaţi înscrierea dvs. la curs, dând click pe „deconectare” (dreapta sus). Va apărea pagina principală, după care completaţi    id-ul (nume de utilizator/username) şi parola dvs. Veţi avea acces la meniul „Cursurile mele”.  Dând click pe meniul „Cursurile mele”, va trebui să vă apară cursul „English for Legal Purposes”. Este necesară această verificare întrucât există posibilitatea ca, dintr-o eroare sau nerespectarea paşilor, să fiţi înregistraţi în platforma de eLearning ca utilizatori şi să nu fiţi înregistraţi la acest curs. În cazul în care sunteţi înregistrat la curs, o să vă apară mesajul „Deja înscris”, iar în cazul în care nu sunteţi înregistrat la curs repetaţi alegerea!

Cursul de engleză juridică – English for Legal Purposes – este organizat cu sprijinul British Council Romania și se derulează după următorul calendar:
· înscrierea la cursul de Engleză juridică– în perioada 08.05.2014-23.05.2014;

· parcurgerea cursului de Engleză juridică - în perioada 26.05.2014 - 25.06.2014;

· testarea finală - în perioada 23.06.2014 – 25.06.2014.
