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In serviciul justitiei!





Engleză Juridică online pentru grefierii români
cu sprijinul British Council România

În urmă cu șase ani, Şcoala Națională de Grefieri a iniţiat primele cursuri de formare continuă la distanță pe platforma de eLearning http://instruire.grefieri.ro, care s-au bucurat de un real succes în rândul grefierilor din instanţe şi parchete. În condițiile restricțiilor bugetare din ultimii ani, învățământul la distanță s-a dovedit a fi o reală soluţie pentru întrebuinţarea mai eficientă a resurselor de formare, astfel încât SNG a derulat o serie întreagă de astfel de cursuri în diferite domenii de formare. 
În contextul orientării strategiei actuale de formare a grefierilor și în domeniul abilităților non-juridice, Școala Națională de Grefieri a organizat cursul English For Legal Purposes, în format online, pentru cursanții promoției 2013-2014, cu sprijinul British Council, în baza unui acord încheiat cu SNG.

Întrucât acest curs a fost deosebit de apreciat de către cursanți, având în vedere și rolul crescut al grefierului în derularea procedurilor de cooperare judiciară internațională, SNG a lansat un anunț pentru organizarea acestui curs și pentru grefierii în funcție din cadrul instanțelor și parchetelor, în perioada 26 mai-25 iunie 2014.
De asemenea, SNG intenţionează să profite de avantajele extinderii noilor tehnologii informaționale în toate segmentele formării şi să utilizeze mult mai eficient resursele umane, financiare şi de timp de care dispune, prin îmbinarea căilor tradiţionale cu noile formule educaţionale. 

