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În atenţia personalului auxiliar de specialitate din cadrul parchetelor
Prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 1407 din 10.12.2013 a fost aprobat Programul de pregătire continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanţelor judecătoreşti şi a parchetelor de pe lângă acestea pentru anul 2014, program care cuprinde mai multe sesiuni destinate formării grefierilor recrutaţi prin concurs de ocupare în mod direct a posturilor cât şi pentru pregătire profesională continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul  parchetelor.
Prin prezenta vă informăm că Şcoala Naţională de Grefieri, în conformitate cu scopul său, anume acela de a asigura formarea iniţială şi continuă a personalului auxiliar din instanţele judecătoreşti şi parchetele de pe lângă acestea, şi-a propus să continue desfăşurarea formelor de pregătire şi formare profesională la distanţă.   
 Răspunzând nevoii de formare a grefierilor, în domeniul prioritar al noilor coduri, faţă de rezultatele foarte bune obţinute până acum şi pentru încadrarea în alocaţiile bugetare aferente anului 2014, Şcoala a hotărât declanşarea unui nou program de formare la distanţă,  destinat grefierilor din cadrul parchetelor,  pentru disciplina: Drept procesual penal - „Elemente de noutate în desfăşurarea urmăririi penale aduse prin noul Cod de procedură penală.”

În acest sens, aducem la cunoştinţa grefierilor din cadrul parchetelor, care doresc să participe la acest program de formare la distanţă, că au posibilitatea de a se înscrie la cursul de „Drept procesual penal - Elemente de noutate în desfăşurarea urmăririi penale aduse prin noul Cod de procedură penală” în perioada 01 septembrie 2014 - 07 septembrie 2013, cursul urmând a se derula în perioada 08 septembrie 2014 – 26 septembrie 2014, timp în care cursul trebuie parcurs în întregime. 
           Pentru ca înscrierea la această formă de pregătire profesională să fie lesne de efectuat, vă rugăm să urmaţi paşii indicaţi în anexă, adresându-vă rugămintea ca orice fel de probleme legate de accesarea şi parcurgerea cursului să  ne fie comunicate în cel mai scurt timp la următoarea adresă de email:  eLearningformarecontinua@gmail.com
              Menţionăm că derularea sesiunii de pregătire în forma învăţământului la distanţă se va desfăşura după următorul calendar: 

· înscrierea la cursul de drept procesual penal - Drept procesual penal - Elemente de noutate în desfăşurarea urmăririi penale aduse prin noul Cod de procedură penală – în perioada 01.09.2014-07.09.2014;

· parcurgerea cursului de drept procesual penal - Drept procesual penal - Elemente de noutate în desfăşurarea urmăririi penale aduse prin noul Cod de procedură penală - în perioada 08.09.2014 - 23.09.2014;

· testarea la drept procesual penal - Drept procesual penal - Elemente de noutate în desfăşurarea urmăririi penale aduse prin noul Cod de procedură penală – în perioada 24.09.2014 - 26.09.2014.

               Dorim să vă comunicăm faptul că pentru a facilita eliberarea adeverinţelor de participare şi  pentru a se evita folosirea platformei de alte persoane neparticipante la curs, odată cu instrucţiunile de înscriere şi accesare a platformei veţi primi şi o cerere tip de înscriere la curs, pe care o veţi completa şi o veţi trimite şcolii însoţită de avizul grefierului şef.  

             Totodată, dorim să vă reamintim că, potrivit dispoziţiilor art. 29 din Legea nr. 567/2004, astfel cum a fost modificată, aveţi obligaţia de a participa cel puţin o dată la 5 ani la o formă de perfecţionare continuă, organizată de Şcoala Naţională de Grefieri.
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