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ANUNȚ

privind rezultatele selecției de experţi specializați în domeniul Managementului Timpului și al Dosarelor în cadrul proiectului „Asistență pentru consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale”, finanţat în cadrul Mecanismului Financiar Norvegian 2009-2014

Consiliul Superior al Magistraturii, în calitate de promotor de proiect, implementează în parteneriat cu Școala Națională de Grefieri, Consiliul Europei şi Administraţia Naţională a Instanţelor din Norvegia proiectul „Asistență pentru consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale”, finanţat în cadrul Mecanismului Financiar Norvegian. 
Printre activităţile propuse pentru realizarea obiectivelor proiectului se numără şi organizarea, în perioada septembrie 2014 – iunie 2015, a 10 de acțiuni de formare în domeniul Managentului timpului si al dosarelor. 
           La data de 29 iulie 2014, Școala Națională de Grefieri a declanșat procedura de recrutare a 6 experţi specializați în domeniul managementului timpului și al dosarelor, cu respectarea normelor de publicitate impuse de prevederile Statutului personalului de instruire al SNG aprobat prin Hot. CSM nr. 380/A/2011, termenul limita pentru depunerea candidaturilor fiind 6 august 2014.
           În urma publicării anunțului, au fost înregistrate următoarele candidaturi:
1. Marcela Rocsana CHIȚIBEA, grefier, Tribunalul Timiș
2. Cristina ARDELEANU, judecător, Tribunalul București
3. Cristina FARCAȘ - ȘURPANU, judecător, Tribunalul București
4. Elena Iulia ȘTEFĂNESCU, avocat, Baroul Argeș
5. Corina Eugenia JIANU, judecător, Tribunalul Constanța
6. Daniel VIERU, formator principal, mediator autorizat
7. Dana TITIAN, judecător Curtea de Apel Alba Iulia, detașat la DNA
8. Daniel MIRĂUȚĂ, judecător, Tribunalul Iași
9. Cristina TRUȚESCU, judecător, Curtea de Apel Iași
10. Dorina ZECA, judecător, Curtea de Apel București
11. Adina COSMA, judecător, Tribunalul București
12. Nelu CIOBANU, procuror, PÎCCJ
13. Lucreția Albertina POSTELNICU, judecător, Judecătoria Sect. 6 București
14. Tiberiu POPOVICI, consultant IT, manager de proiecte
15. Ionela Diana PĂTRAȘC – BĂLAN, judecător, Tribunalul Bacău
16. Răzvan ANGHEL, judecător, Curtea de Apel Constanța
În prima etapă eliminatorie comisia a evaluat, pe baza documentației transmise, admisibilitatea candidaturilor sub aspectul îndeplinirii următoarelor cerințe:

a. respectarea termenului limită pentru depunerea candidaturilor;

b. respectarea documentației de înscriere indicate în anunțul de recrutare;

c. experiență profesională de cel puțin 5 ani în domeniul de specialitate și o bună reputație în domeniul în care activează;
d. precizarea, de către expert, în cuprinsul scrisorii de intenţie, a ofertei financiare în privinţa onorariului pe zi; oferta financiară va avea o pondere de 20% în evaluarea candidaturilor în cadrul primei etape de selecţie.
Cunoașterea unei limbi străine de circulație internațională, precum şi cunoștințele de operare calculator pot constitui un avantaj.
În urma analizei dosarelor, comisia de evaluare a acordat calificativul admis tuturor candidaților.

În a doua etapă eliminatorie comisia a examinat candidații în cadrul unui interviu, criteriile de evaluare fiind următoarele :

a. capacitatea de comunicare și relaționare în lucrul cu adulții – 10 p;

b. abilitatea de a lucra în echipă – 10 p;

c. cunoștințe disciplinare aprofundate, raționamente, susținerea argumentată a punctelor de vedere – 15 p;

d. capacitatea de planificare și organizare a unei sesiuni de formare continuă – 10p;

e. cunoștințe și abilități didactice (metode de formare adecvate grupului ţintă) – 15 p;
f. disponibilitatea de a colabora, de a contribui și de a se integra în cadrul proiectului, inclusiv disponibilitatea de deplasare la locul de desfășurare a seminarelor – 10p;

g. experienţa anterioară relevantă în domeniul Mangementului timpului și al dosarelor, precum şi materiale publicate în această materie pot constitui un avantaj – 10 p;
h. oferta financiară – 20 p.

           Interviurile s-au desfășurat în datele de 7 si 8 august, potrivit calendarului comunicat candidaților.
           După susținerea probei interviului, comisia de selecție a realizat un clasament al candidaților, punctajul de calificare al candidaților prezenți fiind de minim 8 (80 de puncte), în acord cu prevederile Statutului personalului de instruire al SNG aprobat prin Hot. CSM nr. 380/A/2011.
Ca urmare a realizării clasamentului, și având în vedere numărul necesar de experți, au fost selectați următorii candidați:
1. Răzvan ANGHEL, judecător, Curtea de Apel Constanța
2. Cristina TRUȚESCU, judecător, Curtea de Apel Iași
3. Adina COSMA, judecător, Tribunalul București
4. Lucreția Albertina POSTELNICU, judecător, Judecătoria Sectorului 6 București
5. Nelu CIOBANU, procuror, PÎCCJ
6. Dorina ZECA, judecător, Curtea de Apel București
             Candidații selectați vor primi în timp util, prin e-mail, informații sulimentare privind modalitatea de derulare a proiectului.
             Candidații care doresc să li se comunice punctajul obținut în urma parcurgerii etapelor procedurii de selecție sunt rugați sa ne contacteze la următoarea adresă: camelia.panaitescu@grefieri.ro 
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Proiectul este co-finanţat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2009-2014 şi are ca obiectiv general consolidarea capacității sistemului judiciar din România de a face față noilor provocări legislative și instituționale
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